

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.919.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUNA, VIERNES, 15 DE FEBRERO DE 1948

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL DELEGADO DE COSTA RICA EN LA O. N. U. HA SIDO DESTITUIDO

Votó la propuesta contra España, vulnerando las instrucciones de su Gobierno

La moción panameña carece de significado

SAN JOSE DE COSTA RICA, 14.—El ministro de Negocios Extranjeros ha destituido fulminantemente, por telegrama, al delegado de Costa Rica en la ONU, señor Soto Harrison, por haber votado la propuesta panameña en contra de las instrucciones de su Gobierno.—(EFE).

SAN JOSE DE COSTA RICA, 14.—El ministro de Costa Rica en Londres y delegado de dicho país en la ONU, ha enviado la dimisión de sus dos cargos al ministro de Relaciones Exteriores de Costa Rica, "por estar en desacuerdo con el voto depositado por el miembro de la delegación costarricense, Soto, a favor de la moción panameña contra España".—(EFE).

LA PROPOSTA PANAMEÑA CARECE DE SIGNIFICADO

LONDRES, 14.—Algunos de los más destacados representantes sudamericanos en la ONU, comentando la votación de la propuesta panameña referente a las relaciones con España, han manifestado que si la votaron afirmativamente fué porque en definitiva nada significaba la citada proposición. En caso con-

trario—manifestaron—, no sólo su voto hubiese sido opuesto sino que hubiesen defendido a España.—(EFE).

ABSTENCIONES

LONDRES, 14.—Entre los delegados que se abstuvieron de votar la proposición panameña contra España, figura el secretario de la Legación de El Salvador en Madrid, don Rodolfo Barón Castro.—(EFE).

INTRASCENDENCIA

LONDRES, 14.—Con respecto a la votación de la propuesta panameña en la Asamblea de la ONU, se indica que los elementos hostiles al Gobierno de España pretendieron en un comienzo que tal propuesta condujese a un estado de ruptura general, pero si éste admitida por la Asamblea fué por limitarse tan sólo a renovar declaraciones admitidas por los concurrentes de Londres en San Francisco y por los tres grandes en Potsdam. Admitida la propuesta en este sentido, perdió la trascendencia que pretendía dársele, quedando como una nueva manifestación hecha en el mismo sentido que las anteriores.—(EFE).

El Caudillo presidirá el Comité de la Primera Exposición Nacional de Cinematografía

ZARAGOZA, 14.—Esta tarde se ha reunido el Patronato de la Feria Oficial Nacional de Muestras de Zaragoza, bajo la presidencia del alcalde. Se dió lectura a una comunicación de la Secretaría particular y militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, en la que se notifica que el Caudillo ha aceptado la Presidencia de Honor del Comité organizador de la Primera Exposición Nacional de Cinematografía. Se acordó, con este motivo, enviar un telegrama de adhesión y afecto a Su Excelencia el Generalísimo, a la vez que de agradecimiento por esta distinción. También se trató en reunión del anteproyecto de obras que han de realizarse en el recinto de la Feria para la construcción de un amplio salón de actos. El anteproyecto fué aprobado para su elevación a proyecto, y pronto darán comienzo dichas obras.—(CI-FRA).

El Gobierno belga lamenta que el rey no haya guardado silencio

LONDRES, 14.—El Gobierno ha publicado una declaración oficial en la que acusa al profesor Jacques Pirranne, secretario del Rey Leopoldo, de haber roto el acuerdo por el que el Gobierno se comprometía a no publicar su Libro Blanco, que contiene cargos contra el Rey, antes de las elecciones del próximo domingo, con tal de que el Rey se abstuviera de publicar su propia versión, ha anunciado la Radio de Bruselas.—(EFE).

BARAJAS, AEROPUERTO INTERNACIONAL



MADRID.—Llegada a España del avión que inaugura la línea aérea Amsterdam-Madrid. Estos sacerdotes holandeses acaban de realizar dicho viaje, y ahora se disponen a tomar otro avión que los conducirá a Lisboa, desde donde proseguirán a su residencia de Angola. (Foto CIFRA).

Cesó la huelga en el puerto de Nueva York

La Casa Ford despide a cuarenta mil obreros
NUEVA YORK, 14.—Después de estar diez días en huelga, los obreros de los remolcadores del puerto de Nueva York se han reintegrado al trabajo, según anuncia la Agencia United Press. Por otra parte, la Casa Ford ha anunciado el despido de cuarenta mil obreros a causa de la escasez de acero. Otros diez mil obreros especializados abandonaron el trabajo en las fábricas Chrysler por disputas sobre su jurisdicción.—(EFE).

La nacionalización del Banco de Inglaterra, aprobada por el rey

LONDRES, 14.—Se ha notificado al Parlamento que el Rey ha aprobado la ley de nacionalización del Banco de Inglaterra.—(EFE).

LOTERIA NACIONAL

LISTA COMPLETA EN LA PLANA SEPTIMA

El plan de electrificación ferroviaria comprende cuatro mil cincuenta y cinco kilómetros

Alcanza todas las líneas generales del Norte y Noroeste de España

MADRID, 14.—A 4.055 kilómetros de las actuales vías férreas españolas alcanza el plan de electrificación de ferrocarriles, cuyo proyecto fué aprobado en un reciente Consejo de ministros. El importe de ejecución de este plan está presupuestado en 1.661 millones de pesetas, y el período de tiempo en que se piensa llevarlo a la práctica, doce años. Para llevar a cabo esa magna obra se ha previsto que, en su mayor parte, el material de todo tipo a emplear en la electrificación sea de fabricación nacional. Las líneas incluidas en este plan son: En la línea general de Madrid a Barcelona, el trozo comprendido entre Mora de Ebro y la capital catalana; en la de Zaragoza a Barcelona por Lérida, trozo desde

TODAS LAS NACIONES contribuirán a remediar la crisis alimenticia

Una moción encaminada a salvar al mundo del hambre, aprobada por unanimidad en Londres

LONDRES, 14.—La Asamblea General de la ONU ha aprobado por unanimidad la moción de los cinco grandes llamando la atención de la Organización sobre la crisis alimenticia mundial y encoñeciendo una acción mundial concertada para enfrentarse con ella. Inauguró el debate el delegado noruego, Erik Colban, que advirtió que sólo el esfuerzo común de todas las naciones podrá salvar al mundo del hambre. Noruega—dijo—está muy agradecida a la ayuda recibida durante la guerra, y hará cuanto pueda para dispensarla ella ahora. En nombre de Dinamarca, Gustav

Rasmussen, ministro de Asuntos Exteriores, manifestó que su país, que normalmente importa gran cantidad de cereales para consumo, tanto de personas como del ganado, no solicitará ninguna cantidad de trigo en el año cerealista en curso. El ministro australiano, Beesley, manifestó que las fábricas de harina de su país van a trabajar incesantemente y que con una cosecha que no resulte mala se logrará la misma o mayor producción que antes de la guerra. También declaró que el cupo de trigo destinado en Australia a la alimentación del ganado ha sido reducido en un 17 por ciento.

En nombre de la URSS, Gromyko, embajador en Washington, encoñeció la necesidad de mantener el envío de víveres y de asegurar el máximo de producción de trigo. Dijo que el esfuerzo de los países ex-combatientes, que afirmó es extremada la disminución de la producción agrícola, debe tener el complemento del de toda nación que persiga el mismo ideal. El delegado soviético expresó la esperanza de que la Asamblea aprobase por unanimidad la moción de los cinco grandes.

Sir Ramaswami Mudaliar dijo en un discurso más patético de cuantos se han pronunciado en la ONU de muchos días acá, cómo en 1943, cuando imperaba una vez más el hambre y la miseria en la India, ésta exportó su azúcar y sus productos textiles para ayuda de sus aliados. Impetró en particular la ayuda de Rusia, principal beneficiaria de aquellas exportaciones, ya que Stalin ha anunciado el inminente fin del racionamiento, y manifestó que tiene promesas de ayuda de Australia, Nueva Zelanda y Canadá.

"Quisiera—terminó—poder decir a mi país que aunque la situación es grave, no excede de lo que pueda la buena voluntad de las Naciones Unidas". En nombre del Canadá, Paul Martin dijo que su país realizará todo el esfuerzo posible para incrementar los envíos de trigo a Ultramar. A primeros de febrero, explicó, el Canadá tenía para exportar 51 millones de hectolitros de trigo, que será embarcado antes del 31 de julio próximo. "Afirmo a la Asamblea—dijo—que el Canadá atenderá en cuanto pueda las necesidades de víveres de las Naciones Unidas en la paz, lo mismo que lo hizo en la guerra".

"Las Naciones Unidas deben obrar sin esperar ulterior información, manifestó por Cuba Guillermo C. Blanco; si hubiera de esperarse mucho tiempo por nuevas cifras y detalles, perecerían infinitas personas. Es precisa la movilización de todos los barcos y elementos de transporte. Tan importante como lograr el alimento es llevarlo a los que lo necesitan. Debe estudiarse la utilización de sustitutivos, en particular mediante la desnitratación.

El último orador fué el Ministro de Asuntos Exteriores helénico, Rendis, quien manifestó que, a pesar de la ayuda de la UNRRA, la ración no pasa en Grecia de producir mil calorías, por lo que se refiere a la parte no productora de la nación. El 80 por 100 de esa ración está constituido por trigo—añadió—y la delegación helénica ha de expresar su agradecimiento por tal hecho a las naciones exportadoras de ese cereal. A continuación, Paul Henri Spaak, que también presidirá la segunda parte de esta Asamblea general, en los Estados Unidos, pidió a los delegados que se pronunciasen acerca de la moción de los cinco grandes, que fué aprobada por aclamación.—(EFE).

En nombre de la URSS, Gromyko, embajador en Washington, encoñeció la necesidad de mantener el envío de víveres y de asegurar el máximo de producción de trigo. Dijo que el esfuerzo de los países ex-combatientes, que afirmó es extremada la disminución de la producción agrícola, debe tener el complemento del de toda nación que persiga el mismo ideal. El delegado soviético expresó la esperanza de que la Asamblea aprobase por unanimidad la moción de los cinco grandes.

Sir Ramaswami Mudaliar dijo en un discurso más patético de cuantos se han pronunciado en la ONU de muchos días acá, cómo en 1943, cuando imperaba una vez más el hambre y la miseria en la India, ésta exportó su azúcar y sus productos textiles para ayuda de sus aliados. Impetró en particular la ayuda de Rusia, principal beneficiaria de aquellas exportaciones, ya que Stalin ha anunciado el inminente fin del racionamiento, y manifestó que tiene promesas de ayuda de Australia, Nueva Zelanda y Canadá.

"Quisiera—terminó—poder decir a mi país que aunque la situación es grave, no excede de lo que pueda la buena voluntad de las Naciones Unidas". En nombre del Canadá, Paul Martin dijo que su país realizará todo el esfuerzo posible para incrementar los envíos de trigo a Ultramar. A primeros de febrero, explicó, el Canadá tenía para exportar 51 millones de hectolitros de trigo, que será embarcado antes del 31 de julio próximo. "Afirmo a la Asamblea—dijo—que el Canadá atenderá en cuanto pueda las necesidades de víveres de las Naciones Unidas en la paz, lo mismo que lo hizo en la guerra".

"Las Naciones Unidas deben obrar sin esperar ulterior información, manifestó por Cuba Guillermo C. Blanco; si hubiera de esperarse mucho tiempo por nuevas cifras y detalles, perecerían infinitas personas. Es precisa la movilización de todos los barcos y elementos de transporte. Tan importante como lograr el alimento es llevarlo a los que lo necesitan. Debe estudiarse la utilización de sustitutivos, en particular mediante la desnitratación.

El último orador fué el Ministro de Asuntos Exteriores helénico, Rendis, quien manifestó que, a pesar de la ayuda de la UNRRA, la ración no pasa en Grecia de producir mil calorías, por lo que se refiere a la parte no productora de la nación. El 80 por 100 de esa ración está constituido por trigo—añadió—y la delegación helénica ha de expresar su agradecimiento por tal hecho a las naciones exportadoras de ese cereal. A continuación, Paul Henri Spaak, que también presidirá la segunda parte de esta Asamblea general, en los Estados Unidos, pidió a los delegados que se pronunciasen acerca de la moción de los cinco grandes, que fué aprobada por aclamación.—(EFE).

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes	Ptas. 8.—
Trimestre	" 24.—
Semestre	" 48.—

PAGO ADELANTADO

LA URBE

—¡Por fin!, ha exclamado este amigo mío al llegar a la cotidiana tertulia. Ya estoy libre, ya dispondré de tiempo para dedicarlo a mis trabajos profesionales, al descanso y a la familia.

—¡Enhorabuena!, le hemos dicho todos con el más sincero afecto. Ya era hora de que te llegase el relevo. Tres años de labor y de preocupaciones constituyen mérito suficiente.

Debo aclarar que este amigo mío acaba de cesar en un puesto destacado de la vida municipal. Fue a él aconsejado por un deber de disciplina y por un sentimiento de amor a la ciudad.

Es curioso; lo lógico sería que mi amigo recibiera testimonios de pesar al abandonar su cargo, y no ha sido así. Sobre su mesa de trabajo he tenido ocasión de leer unas treinta cartas, y en todas ellas se le felicita efusivamente. Y lo mismo le ha sucedido en sus paseos por la capital.

—¡Enhorabuena!, fulano.
—Sinceramente; le felicito. Ya era hora de que se viera libre de esa carga. La palabra carga, en lugar de cargo, ya era de por sí bastante significativa. Y así uno y otro, en el mismo tono sincero y afectivo.

Os digo que esta reacción me ha dado mucho en que pensar, y mis conclusiones no han sido ciertamente nada halagüeñas. ¿Por qué cesar en un puesto de esta naturaleza ha de constituir una liberación? Puesto a discurrir veo que no les falta razón a los que tal opinan. La gratitud de los cargos municipales —sólo la Alcaldía tiene gastos de representación, por cierto insignificantes— constituye una grave deficiencia del sistema. Generalmente son llamados a los cargos hombres que viven de una profesión a la que tienen que atender con mayor decisión cada día, en razón de las difíciles circunstancias. ¿Se puede exigir a estos hombres que abandonen su trabajo para dedicarse con mayor detenimiento a los problemas municipales? Indudablemente que no. Y, sin embargo, a muchos, la conciencia y el sentido de la responsabilidad les inclinan a dedicar el cargo oficial y gratuito un tiempo que merman a su profesión. ¿Consecuencias de carácter particular? La disminución de sus ingresos y, más tarde o más temprano, el abandono de sus tareas edilicias, el cansancio, un legítimo y explicable malestar. Y todo esto va en perjuicio de los intereses municipales, pues hombres bien preparados y en condiciones personales de prestar un servicio eficaz se ven forzados a solicitar el relevo de sus puestos.

¿Cómo remediar esto? Hay dos procedimientos: o los cargos principales —aquellos que exigen, como las Tenencias de Alcaldía, un esfuerzo cotidiano— son remunerados, o habrá que llevar a ellos personas que tengan asegurados los medios de vida, aun cuando pienso que esto no parece justo, puesto que equivaldría al reconocimiento de un privilegio. En otros países son las Organizaciones profesionales, los Sindicatos o los Partidos los que atienden a los gastos de sus representantes en los Municipios.

Hay otra circunstancia por la que los cargos municipales son poco ambicionados por las personas de mayor preparación y solvencia; la ingratitude. Quienes honradamente han desempeñado dichos cargos saben con qué facilidad son olvidados los sacrificios que realizaron guiados por el amor a la ciudad. De sus buenas obras y desvelos no queda el recuerdo y sí, en cambio, de los posibles errores y fallos, en los que a veces no han tenido la más leve culpa.

Ahora podemos explicarnos fácilmente esas felicitaciones y enhorabuena, las abricilas con que por los amigos son saludados, quienes, después de unos años de brega municipal, desinteresada y noble, han visto llegar el día de su relevo.

PANTALLAS CORUÑESAS

ROSALIA CASTRO: "La senda de los héroes"

Esta película de altisonante título, en el que parece percibirse ya cierto tonillo humorístico, queremos crear, pues de otra forma no se concibe tan inefable ingenuidad, que es una graciosa parodia del género de Oeste, realizada con desenvoltura y con amable espíritu satírico, por los mismos creadores del estilo, y donde claro está, con el fin de burlarse donosa y bonacónicamente de unas normas cinematográficas se usa y se abusa de iguales elementos que en las cintas originales: asaltos, persecuciones, tiroteos, "malos" y "buenos", cuatrerros y, en fin, cuanto es clásico en este tipo de "films".



Franchot Tone

El director Allan Lavin ha acertado a darle un carácter ambiguo a este argumento de Harold Shumate, con el que no se sabe si aquella debe tomarse en serio o en broma, pero que resulta muy divertido, adóptese la posición que se adopte.

Cooperan en gran parte a mantener este aire de desparpajo irónico, Franchot Tone, con su ingeniosa intención expresiva y Mischa Auer, con su cómica mímica. En cambio Peggy Moran se significa por su languidez e insinuación amorosa, contrarrestada con las graciosas vulgaridades de Warren William.

CINE SAVOY: "La dama del tren"



Aunque en la película ocurren tres crímenes y el asunto policiaco es llevado si bien con poca lógica, con mucha habilidad, haciendo prender el interés del espectador el interés por la intriga, la cinta no consigue ponernos serios porque por encima de los terribles acontecimientos flota el perfume de sugestiva feminidad, el atractivo incomparable de la gentil protagonista de "Loosa por la música".

Lástima que en este "film" no demuestre las mismas adiciones, pues apenas en dos breves canciones modernas nos hace el regalo exquisito de su voz.

En cambio luce una elegante colección de modelos de "último grito", ya que la película fue realizada en el pasado octubre, lo que se aprecia admirablemente en las "toilettes" y accesorios con que realiza su belleza y personalidad.

Otro David (Bruce), Ralph Bellamy y Edward Everett, con la labor ya citada, con elogio, del director, completan con su magnífica interpretación, la gratísima tónica de "La dama del tren".

M. L.

'Teatro Lope de Vega' de Frente de Juventudes

El domingo, día 17, hace su presentación el Teatro "Lope de Vega" del Frente de Juventudes de La Coruña, con la magnífica obra "La venganza de Don Mendo".

Esta velada teatral se celebrará en el salón-teatro que el Frente de Juventudes tiene en su Hogar Juvenil "Juan Canalejo", a las siete y media.

Las invitaciones para esta presentación del Teatro "Lope de Vega", pueden recogerse en el Servicio de Propaganda del Frente de Juventudes, Juana de Vega, 7, primero.

Nueva Junta directiva de Centro Gallego, de Buenos Aires

Después de movida reunión, celebrada recientemente en Buenos Aires, ha quedado constituida la Junta Directiva del Centro Gallego, para el ejercicio 1945-46, en la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Otero; vicepresidente, don Francisco González; secretario, don Francisco Calvo; prosecretario, don José M. Ferreiro; tesoroero, don José M. Rodríguez; prosecretario, don Manuel Burés; contador, don Juan Fernández Longueira; procontador, don Miguel Viqueira; bibliotecario, don Eduardo R. Sánchez; vocales, don Pedro Rey, don Sergio Rivelro, don Antonio Fernández Lorenzo, don Antonio Núñez, don Daniel Calzado y don Angel Sánchez Romero.

Deseamos a nuestros entusiastas con-

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA. — En el altar mayor de la iglesia de San Nicolás, adornado con profusión de flores y luces, se celebró ayer la boda de la señorita Mary Luz Martínez Ordóñez con don José María Rodríguez García. Bendijo la unión, el párroco don Faustino Calvo Velga y fueron padrinos el padre del novio, don Luis Rodríguez Araujo, coronel de Infantería y licenciado en Ciencias, y la madre de la novia, doña Casimira Ordóñez López.

Firmaron el acta como testigos los señores Rímulo Carro, Cucho, Vaquero, Aepo Vaamonde, Reparaz, Rodríguez Blanco, Vázquez Peña, Boo, Enseñal, Silva, Mestre y Villar. Los invitados fueron atentamente obsequiados y los nuevos esposos salieron de viaje para diversas poblaciones.

PETICION DE MANO. — A nuestros prestigiosos convecinos los señores de Mosquera Reguero (don Emilio) les ha sido pedida la mano de su hija Amalita para el capitán de Artillería don Antonio de Andrés y Andrés.

Hizo la petición don Antonio de Andrés Mateos, padre del novio, cruzándose entre la gentil pareja valiosos regalos.

La boda ha quedado concertada para fecha próxima.

BAUTIZOS. — En la iglesia de Santa Lucía recibió las aguas bautismales la hijita recién nacida de los señores de Castelleiro Varela (don José), ella Matilde Agudín Berea.

Ofició en la ceremonia el coadjutor de aquella parroquia don Avelino Platas, que impuso a la nueva cristiana los nombres de María José Esperanza. La neófito fué apadrinada por doña Esperanza Gárate, representada en el acto por la señorita Lolita García, y por su primo Conrado Prieto Castelleiro.

Fué batizada en el templo parroquial de Santa Lucía la niña que recientemente dió a luz doña Sara Pérez Naya, joven esposa del capitán de la Legión, don Bernardo Arroyo Machuca. A la neófito se le impuso el nombre de Sara María Teresa.

NATALICIO. — Doña Ana María Líaño, joven esposa de don Juan Antonio Quiroga y Martínez de Pissón, ha dado a luz una niña, recibiendo con motivo del feliz alumbramiento muchas enhorabuena el aristocrático matrimonio.

LETTRAS Revista del Hogar VIAJEROS. — Después de haber pasado una larga temporada en la amable compañía de sus sobrinos los señores de Martín-Ballesteros y Costea (don Antonio) salió para Burgos la distinguida dama doña María Villegas viuda de Cuesta.

Regresó a Lugo doña María Cel-de Villar de Pafán, después de haber pasado unos días en esta capital, donde cuenta con muchas amistades.

HA SIDO NOMBRADO DELEGADO DE LA OBRA "18 DE JULIO", PARA GALICIA, EL SEÑOR VAZQUEZ PENA

Por la magnífica labor realizada en la provincia de La Coruña en la Obra "18 de julio", ha sido nombrado Delegado especial para la región el doctor Vázquez Pena, quien dirigió la implantación del Seguro de Enfermedad en el campo a través de las Hermandades de Labradores y Ganaderos.

Esta modalidad del Seguro, ha sido ensayada con éxito en la provincia de La Coruña, donde el actual Delegado ha instalado ya cinco magníficas Policlinicas Comarcales.

Gran Cine Coruña

MASANA: Un Estreno excepcional El triunfo más clamoroso del cine nacional.

LOS ULTIMOS DE FILIPINAS

Emoción y heroísmo de la raza española.

Armando Calvo, José Nieto, Carlos Muñoz, Nani Fernández Director: Antonio Román Tolerada menores

El Almirante-jefe de la Escuadra cumplimentó al Gobernador civil

Posesión del Director técnico para el Plan Agrícola de Galicia

Ayer por la mañana estubo en La Coruña, y cumplimentó al Gobernador civil señor Martín-Ballesteros Costea, el Almirante-jefe de la Escuadra, D. Cristóbal, González-Aller y Acebal.

También cumplimentó a nuestra primera autoridad gubernativa, el coronel médico de la Armada, retirado, y presidente de la Cocina Económica de El Ferrol del Caudillo, don Jesús López Suevos.

TOMA DE POSESION Ha tomado posesión del cargo de Director Técnico del Patronato Asesor del Plan Agrícola de Galicia, el ingeniero agrónomo don Ramón Blanco Pérez del Camino.

SANCION A UN INDUSTRIAL DE CURTIS POR BLASFEMIA Y ESCANDALO

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil le ha sido impuesta una multa de doscientas cincuenta pesetas a Faustino Vázquez López, industrial, de 62 años, vecino de Curtis, quien promovió un fuerte escándalo en aquella localidad, blasfemando groseramente, hallándose embriagado, y portando un cuchillo de regulares dimensiones, con infracción del reglamento de armas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY!! SENSACIONAL ESTRENO! Una nueva y emocionante historia del Oeste, con amores románticos y pasiones violentas

La senda de los héroes

Una avalancha de inoportunas emociones!

Con Franchot Tone, Warren William, Peggy Moran, Mischa Auer y Brod Crawford.

4, 6, 8 y 10'45 -- Tolerada menores

SAVOY-HOY

ASTORIA presenta la modernísima película

LA DAMA DEL TREN

Maravillosa interpretación de DIANA DURBIN

4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY, ULTIMO DIA

GRAN HOTEL

CANTINFLAS

4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Estreno LOS ULTIMOS DE FILIPINAS (Tolerada)

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

ANDRES HARVEY, TENDRIO

Mickey Rooney - Lewis Stone Tolerada

4, 6, 8, 10'45. SABADO: Escalofriante estreno EL GORILA Boris Karloff

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30. ULTIMO DIA

...Y mañana serán hombres Sebastián Chioia. (Tolerada menores)

Mañana: EL HIJO DE LA FURIA Tyrone Power y George Sanders

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15 y 8'15

Las cinco revoltosas

Vea esta preciosa comedia PRONTO: SI YO FUERA REY

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA SAN CRATON, MARTIR

Craton, juntamente con su mujer y toda su familia, fué bautizado en Roma por San Valentin, y poco después, con todos ellos, fué martirizado en Roma.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 15. — Santos Faustino y Jovita, mártires. Misa "Salus autem" con oración propia; segunda "A cunctis"; tercera, a elección.

Día 16. — Sábado. — Se conmemora la Dominica VI después de Epifanía con misa propia sin Gloria; segunda oración "A cunctis". Credo y Prefacio de Trinidad.

CULTOS

VENERABLE ORDEN TERCERA. — Hoy viernes, día 15, comienza en esta capilla un triduo solemne en honor a San Antonio de Padua que, con motivo de la traslación de sus reliquias, la Juventud Antohiana dedica todos los años a su excelso Patrono. Habrá misa de comunión, a las ocho y los cultos de la tarde serán a las siete. El domingo, día final del triduo, habrá misa solemne, a las doce. En los ejercicios de la tarde predicará el M. R. P. Delfín Fernández, Superior de los PP. Franciscanos de esta ciudad.

En este día, la Juventud Antoniana, como lo vino haciendo en años pasados, obsequiará a los pobres con una comida.

SAGRADO CORAZON. — El domingo, 17, celebrarán sus cultos las señoras auxiliadoras de las Misiones a las siete y media de la tarde. Predicará el Director de la Asociación R. P. Gil S. J.

Instrucción premilitar superior

Todos los alféreces eventuales de complemento, así como los sargentos aspirantes de segundo curso, deben presentarse el próximo domingo día 17, en Santiago de Compostela en el lugar y horas de costumbre señalados por la Jefatura de Distrito de la I. P. S. para las reuniones periódicas.

Cine Avenida

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45: E. FLOREALVA presenta en GRAN ESTRENO

SU ULTIMA NOCHE

Alfredo MAYO Paola BARBARA

Una aventura de extraordinaria originalidad UNA PELICULA ESPAÑOLA DE GRAN CLASE. SELECTA, FINA, DISTINGUIDA Y DE BUEN HUMOR. NO-DO 162 A NO ES UNA PELICULA NACIONAL MAS, ES UNA GRAN PELICULA

Próxima visita a Galicia de la propagandista de A. C., Mercedes Boceta

Para los últimos días de febrero es esperada en La Coruña la señorita Mercedes Boceta, que se detendrá varios días en esta capital, siguiendo después a Santiago y otras ciudades de Galicia.

Mercedes Boceta, en plena juventud, pero en la madurez de su formación, milita ya en las filas de las Mujeres de A. C., ocupando en el Consejo Superior el cargo de delegada nacional de Niños de A. C. Su carácter de propagandista nacional, que ya tenía en la rama de Jóvenes, la obliga a recorrer frecuentemente las diócesis, donde es constantemente querida por la A. C. Femenina ansiosa de recibir su cálida palabra.

En La Coruña dirigirá un cursillo sobre organización, preferentemente enfocado a las directivas.

En Santiago de Compostela hablará a las delegadas de Niños en otro cursillo, que durará tres días.

Próximamente serán anunciadas las fechas y los programas a que ambos cursillos han de ajustarse.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 770'5
Temperatura máxima 14'8 a las 15'30 id. mínima 5 a las 7
id. med'ia 9'9

Humedad media en por cien 75 Dureción más frecuente del viento, SE.

Velocidad media en kms. por hora, 2'5.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 119

Visibilidad media en kms. 30 Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado 0'0

Estado de la mar rizada.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

Churchill fué a Cuba por primera vez para luchar con el Ejército español

El hábito de dormir la siesta y el de fumar puros los adquirió durante su permanencia en la isla

Allí recibió su bautismo de fuego y obtuvo la primera condecoración: la Cruz Roja del Mérito Militar

Por RAFAEL SALAZAR SOTO



caballo meditaba el finete que luego escribiría: "Iba a morir, evidentemente, pues le quitaron la silla y las riendas. A tiempo que miraba, no pude evitar el pensar que la bala había pasado a menos de un palmo de mi cabeza. Así pues, me había encontrado ya, por lo menos, bajo el fuego..." Aquel mismo día cumplía Churchill 21 años.

Cuando se le terminó la licencia que le permitiera ir hasta Cuba, para recibir su bautismo de fuego, el que ya podía llamarse "veterano" de una campaña de verdad, regresó a su patria. En sus crónicas hizo justicia al heroísmo de los soldados españoles, a los que describió como "sobrios, infatigables y valerosos". En el viaje de regreso sostenía entre sus dientes un puro, ese puro grande y aromático que siempre parece el mismo y que en aquella época se acostumbró a fumar. Hoy, a los 71 años, Churchill, famoso por "ese apéndice que es su cigarrillo", se fuma quince cada día. ¿Cuántos no le habrán ofrecido ahora los cubanos, durante su viaje? Un viaje que también ofrece una particularidad digna de ser reseñada: Winston Churchill llegó a la Habana, a los 50 años de haber hecho su primer viaje, precisamente el mismo día en que su hijo Randolph —soldado, político y periodista también— llegaba a la capital de España de esa misma España por la que en cierta ocasión luchó el viejo y prestigioso estadista británico y de la que recibió, en premio a su gesto, la Cruz Roja del Mérito Militar.

Prohibida la reproducción.

Hace ya muchos años llegó a la isla de Cuba, entonces española, un joven oficial británico recién salido de la Academia de Sandhurst. Decidido a recibir cuanto antes el "bautismo de fuego" aquél intrépido soldado había pedido que se le permitiera ir agregado al Ejército español durante algunos meses. Hoy, a los cincuenta años, un viejo cargado de prestigios, universalmente respetado y en la cumbre más alta de la fama, añade de nuevo al mismo país que un día le vio llegar dispuesto a la lucha. El veterano político habrá recordado, sin duda ninguna, aquel su primer viaje largo al país que ahora lo recibe con años triunfales y donde él adquirió, junto a los bravos soldados de España, dos hábitos que no le abandonarían ya durante toda la vida: el de dormir la siesta y ese otro que ha contribuido tanto a extender su popularidad, el de fumar cigarrillos puros, precisamente habanos.

LA CRUZ DEL MÉRITO MILITAR

Son, pues, dos viajes que en nada se asemejan. Aquel primero en son de guerra; éste segundo, en busca de un bien ganado descanso después de tantos combates... En el comienzo de la vida y en el ocaso; cuando todo lo esperaba y el mundo te parecía pequeño para sus hazañas y cuando, viejo ya de todos los posibles vicisitudes, ha tenido ocasión de comprobar, que, en efecto, el mundo era un pañuelo... demasiado pequeño para él.

Churchill ganó en Cuba, en sus años mozos, la primera de sus condecoraciones: la medalla militar española que un día, mucho tiempo después, en 1914, en el Palacio Real de Madrid, colocaría sobre su pecho el Rey Alfonso XIII. ¿Cómo no recordar ahora, en este otro viaje triunfal, realizado al cabo de medio siglo, su primer encuentro con los cubanos?

¿DONDE HAY UNA GUERRA?

Corría el otoño de 1895 y el mundo vivía en una paz tan sorprendente —extraña paz para los tiempos que después vendrían— que Churchill, a quien sus íntimos llamaban "Winnie" tuvo que decidirse a ir nada menos que a Cuba para poder acercarse a los frentes. Como sentía prisa por entrar en combate, aprovechando la amistad que su padre había tenido con Sir Henry Wolf, que a la sazón era el embajador británico en Madrid, le escribió pidiéndole ayuda. No pasaron muchos días sin que el impaciente oficial de Húsares tuviera en su poder una carta autógrafa de presentación. Iba dirigida, por el Duque de Tetuán, Ministro de Estado, al general en jefe de nuestros ejércitos en Cuba, don Arsenio Martínez Campos. Proviesto de esa credencial y de otra que de co-responsal de guerra le habían dado en la redacción del "Daily Graphic", acompañado de Reginald Barnes, emprendió Churchill su viaje a Nueva York, desde donde siguió a Cuba.

CORRAL RECIBIMIENTO

Fácil es imaginarse el efecto con que fué recibido entre nuestros oficiales este otro oficial inglés. El propio Churchill diría después: "Se nos trató como si fuéramos los embajadores de una potencia poderosa, cerca de una vieja aliada...". De nada sirvieron sus protestas porque añade: "Cuanto más porfábamos, más se extremaban las atenciones".

Después de las presentaciones de rigor, el futuro Primer Ministro quedó agregado a las columnas del general Suárez Valdés, que operaba en las inmediaciones de Sancti Spiritus. Fue allí, precisamente en pleno campo de batalla, donde vivió, por primera vez, como dormían la siesta los oficiales españoles, utilizando unas hamacas que se colaban de los árboles. Probó y sin duda le gustó aquella costumbre, porque incluso hoy sigue practicándola.

BAUTISMO DE FUEGO

Por fin, un día escuchó el tiro. Los insurrectos estaban cerca. Churchill confiesa que sintió, por unos instantes, cierto miedo, pero que se vio obligado a disimularlo porque ninguno de los oficiales españoles daba la menor importancia a los balazos. Nuestro héroe no llegó a estar herido, pero vio correr la sangre muy cerca, ya que le mataron su propio corcel. Ante el

Tres muchachos españoles de la Escuela España-México cuentan a un periodista mejicano detalles de su dramático abandono

En la revista mejicana "La Nación", leemos la siguiente información:

En la calle de 16 de Septiembre a la entrada del "Círculo Vasco", tres jóvenes modestos, casi miserablemente vestidos se acercaron a las personas que entraban al restaurant, diciéndoles:

"Les suplicamos que nos ayuden, no tenemos que comer. Somos de los jóvenes que el Gobierno de México trajo de España; estuvimos en la Escuela "México-España", en Morelia; pero aquello ya se acabó y queremos regresar a nuestra patria".

SALVADOR

Tiene 17 años, aunque aparenta más. Alto, flaco, de cara alargada y pálida y pelo rubio y lacio, vestido con un traje que debe haber sido verde y ahora es de un color indefinido, sin corbata, con los zapatos rotos.

Le pedimos que nos cuente su historia y aunque con cierta desconfianza y dejando ver su amargura y resentimiento, nos va diciendo:

"Mi nombre completo es Salvador García Lobos, nací en Melilla, Marruecos español, el día 20 de noviembre de 1928.

Mi padre, que había sido militar, fabricante de conservas en pequeño y practicaba también otros oficios, era cuando yo nací maestro de escuela en Melilla. Mi madre era modista y ayudaba a sostener la casa haciendo vestidos a las señoritas de la población. Eramos en total seis hermanos: tres hombres y tres mujeres.

Cuando estalló la guerra civil, mi hermano Ramón, que entonces tenía 18 años, se tuvo que ir al frente, y dos años después en Guadarrama, murió. Mi padre y mi madre siguieron trabajando en Barcelona, pero nosotros tuvimos que dejar la escuela, pues ya aquello andaba muy revuelto y era peligroso andar por la calle.

En junio de 1937 a mi hermano Silvestre y a mí—los más chicos de la familia—nos pusieron en una guarder-

ría para niños, de donde nos sacaron para traerlos a México. Fué a fines de junio de 1937; un amanecer, salimos para Francia con otros niños que habían traído de otra guardería de Valencia. Estuvimos varios días en Burdeos donde nos embarcaron, y dos semanas después llegamos a México después de haber estado unas cuantas horas en La Habana.

De Veracruz, pasando por México, llegamos a Morelia y nos internaron en la Escuela Industrial "España-México". Seis años permanecimos allí. Desgraciadamente, no aprendimos nada que mereciera la pena y nos pudiera servir para después. Tenía yo quince años cuando dejé el internado, pues quería volver a España. Silvestre, mi hermano, se quedó todavía algún tiempo en la Escuela; pero, al fin, salió y no hemos vuelto a vernos; ahora no sé dónde se encuentra.

Al dejar la Escuela en Morelia, me vine a México. Escaso de recursos como venía, lo primero que hice fué dirigirme a la "FOARE" para pedir ayuda a los republicanos. No conseguí nada y me fui a la "JARE" y lo mismo, absoluta indiferencia encontraba entre esas gentes.

Por último, me dirigí a Indalecio Prieto. En el Centro Republicano Español, en Tacub, 15, se celebraba un mitin en el que hablaría Prieto sobre el tema de la ayuda que se debía prestar a los refugiados españoles. Creí propicio el momento para hablarle y cuando subía la escalera lo abordé. No acababa todavía de saludarme cuando me dió el "cortón":

—No traigo un céntimo—me dijo—no te puedo ayudar.

Le repliqué que no quería una limosna sino que me proporcionara trabajo y como en esta discusión subiera yo un poco la voz, se me acercaron tres de los pistoleros de don Indalecio y me echaron fuera. Desde entonces, no he vuelto a pedirles ayuda a los republicanos.

EMILIO

Otro de sus compañeros—bajito, de 19 años, con sus ropas en mejor estado, los pantalones ceñidos por una faja de torero—terció en la conversación y nos contó también su breve historia.

"Yo soy madrileño, me llamo Emilio Casal Buenda. Nací en 1926 y viví con mis padres en Madrid hasta los cinco años de edad. Entonces, mi padre, que era chófer, encontró trabajo en las líneas de autobuses de Barcelona y toda la familia lo siguió a esa ciudad, donde vivimos hasta que estalló la guerra civil.

España, laboriosa y pacífica, edificante espectáculo en el desorden de Europa

El pueblo, reconocido a Franco, creador de una insuperable obra social

Interesante artículo de un periodista hebreo-francés

TANGER, 14.—El periodista hebreo-francés C. J. Nesry ha publicado en "Le Journal", de Tánger, unas impresiones de su reciente viaje por España. A pesar de su pesimismo político, ha encontrado en España un pueblo laborioso y pacífico que presenta en el seno de una Europa desorganizada el edificante espectáculo de una economía fuerte, armoniosamente equilibrada y que descansa sobre bases sólidas. Dice que han sido creadas por el régimen de Franco numerosas instituciones de tipo social desconocidas hasta ahora en España, y que la nueva legislación social española no tiene nada que envidiar en el fondo a la de los Estados que más han evolucionado. Un retorno eventual a la República no podría ser otra cosa que mantener en vigor la misma legislación, puesto que el nuevo régimen no sabría desaprobar tales medidas, de esencia y de inspiración realmente democráticas.

Refiriéndose a Franco dice que su política de conciliación ha conseguido reunir en torno al Gobierno numerosos elementos de las clases obreras que aumentan las filas del General Franco. La tendencia personal del Caudillo es muy grande, y se puede afirmar que la figura del Jefe del Estado es la que cuenta con más simpatías entre las masas: todo el pueblo le está profundamente reconocido por haber sabido evitar a España los horrores de la guerra. Para un gran número de españoles representa una solución política. Enemigos de la guerra civil—los recuerdos de la última se hallan demastado presentes en sus espíritus—ven en Franco la garantía de la paz que disfrutaban.

Destaca por su importancia el hecho

de que millares de judíos fueron arrancados al nazismo por España. Durante la guerra, cuando las tropas alemanas ocupaban casi toda Europa, Franco y su Gobierno acudieron espontáneamente en socorro de millares de judíos, de origen español, conocidos bajo el nombre de "Sefaradim", que entonces se encontraban diseminados por la Europa Central y Oriental, Grecia, Bulgaria, Rumanía y Hungría. Estos infelices encontraron refugio en las Embajadas y Consulados españoles. Arrancados de la deportación y de la muerte, les proporcionaron pasaportes nacionales y se ocuparon de enviarlos a España a través de una Europa hostil, donde los obstáculos se levantaban a cada paso. Así empujados por un noble sentimiento de caridad cristiana, España se acuerda de estos judíos de Oriente, que exiliados desde 1492 por un edicto de Isabel de Castilla, conservaban todavía celosamente en las callejuelas de Salónica o en los pueblos celtas de los Cárapos con el viejo castellano del siglo XV el amor nostálgico a la Patria de sus antepasados.—(CIFRA).

ARTE

Triunfo de Rafael Vilela, en Vigo

Hemos tenido el gusto de saludar al notable paisajista ferrolano Rafael Vilela, a su regreso de Vigo, en cuyo Casino ha celebrado con brillante éxito de crítica y venta una exposición de sus obras pictóricas.

Llevó Vilela a la ciudad olívica cuarenta paisajes, muchos de los cuales fueron adquiridos por coleccionistas. "El Pueblo Gallego", en un artículo firmado por "Bene", decía de este pintor: "En general la obra de este artista la creemos, en cuanto a nuestro paisaje, de las más fieles a la verdad y a la belleza de nuestra región. La pintura de Vilela es pintura gallega auténtica, firme y plena de las más bellas calidades.

Romero Archidona, en "El Faro de Vigo", dedica una glosa a la obra artística de Vilela, sumamente elogiosa: "Vilela—dice—pinta con todas las dificultades que sólo un artista logrado puede vencer. Su labor se sale de lo vulgar, de lo trillado, toma cauces de sinceridad y de limpieza, busca los efectos con sinceridad y nobleza, envuelve los colores con amplio sentido de su transparencia, huye de las negaciones, de los retoques, emplea el pincel sin vacilaciones, la espátula con liberalidad y juicio certero, barriando los lienzos con firmeza en busca de un efecto realista resuelto con medios impresionistas".

Mucho nos complace este nuevo triunfo que confirma el alto concepto que nos ha merecido este brillante paisajista gallego.

peleó en la guerra civil y murió en el frente.

Durante siete años vivimos en Madrid. En ese tiempo mi padre trabajaba en el F. C. Madrid-Zaragoza-Alcázar. Después nos fuimos a Barcelona y al poco tiempo de estar allí vino la guerra civil. Andrés y yo fuimos depositados en una guardería infantil y el mayor de los hermanos fué enviado al frente.

En junio de 1937 nos llevaron a Francia y de allí a México. Estuvimos en Morelia, pero yo sólo aguanté durante dos años y medio el internado.

Me vine a México, donde al no encontrar ayuda por parte de los republicanos, quise ir a los Estados Unidos; pero en Laredo me detuvieron y estuve en la cárcel por sospechoso. Cuando me soltaron regresé a San Luis de Potosí, donde encontré trabajo en la hacienda de "Bola Seca", y después trabajé en la de "Quejcho", y la dejé.

Estaba contento en la hacienda, pero enfermé y vine a México a curarme. Estuve en el Sanatorio Español, sin que me cobrasen nada. Al mejorar, salí del Sanatorio y volví al Norte, y en Torreón trabajé en los campos de algodón y allí me encontré a Salvador y a Emilio, y juntos regresamos a México, donde estamos tratando de encontrar ayuda para regresar a España, pues queremos volver a nuestro país".

Fernando HERNANDEZ OCHOA.

Una buena digestión
de ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

El triunfo electoral de Perón no sería tolerado por Washington

La cuestión argentina no será tratada por las Naciones Unidas

NUEVA YORK 14.—El New York Herald Tribune, al ocuparse del Libro Azul, dice que "el departamento de Estado no ha jugado sus cartas de triunfo y por lo pronto se están estudiando otros centenares de documentos sobre las actividades del Eje en la América del Sur". Añade el periódico que los Estados Unidos no se proponen dar ningún peso más hasta que se sepa si Perón ha ganado o perdido las elecciones del próximo 24 de febrero. La derrota de los peronistas, se presume, que pondría término al problema de llevar al poder un Gobierno democrático. La victoria de Perón, en cambio, presentaría nuevos problemas que requerirían mayor estudio antes de adoptar otras medidas.—(EFE).

RESONANCIA EN LA PRENSA DE MONTEVIDEO

MONTEVIDEO 14.—En grandes titulares y casi el texto completo, los diarios matutinos de esta capital publican el Libro Azul. "El Día", periódico independiente, titula la noticia: "Washington documenta la estrecha complicidad de los últimos Gobiernos argentinos con la Alemania nazi", mientras que el órgano nacionalista "El Debate", dice que el documento es "despreciable" y "otro ex abrupto intervencionista", atacando enérgicamente a Braden.—(EFE).

LA CUESTION ARGENTINA NO SERA TRATADA EN LONDRES

WASHINGTON 14.—Según informes recibidos de Londres, los delegados norteamericanos en la O. N. U. se opiden a que las Naciones Unidas traten la cuestión argentina, basándose en que se trata de una materia puramente panamericana que no condece al resto del mundo.

En los círculos bien informados de la capital estadounidense se dice que Norteamérica no pretenda fijar precipitadamente su acción futura aunque el "Libro Azul" haya cerrado la puerta, según se dice en dichos círculos, a cualquier gestión de acercamiento con el régimen actual argentino.—(EFE).

PERON CONTESTARA A BRADEN

BUENOS AIRES 14.—Los diarios "Crítica" y "La Razon" publican el texto completo del Libro Azul del departamento de Estado norteamericano. "La Epoca" afirma que Braden, exembajador norteamericano en la Argentina, nunca dijo la verdad y que las acusaciones a Perón son mentiras infundadas. Anuncia que Perón contestará a las acusaciones contenidas en el Libro Azul y que serán publicadas en "La Epoca".—(EFE).

RAWSON COMENTA EL LIBRO AZUL

BUENOS AIRES 14.—Con motivo de la publicación del Libro Azul, el general Arturo Rawson, ha declarado que ignoraba la existencia del GOU hasta el día siguiente de haber cesado como presidente de la República, y que de haberlo sabido antes no hubiese dimitido y el país hubiera salvado sus horas difíciles. Añadió por último que Perón y Farrell se negaron a tomar parte en la revolución de junio.—(EFE).

CALMA EN LA CAPITAL ARGENTINA

BUENOS AIRES 14.—El coronel Perón no hizo comentario alguno al documento publicado con el nombre de "Libro Azul" por el departamento de Estado norteamericano, en una entrevista concedida a un periodista de esta nacionalidad.

En la capital argentina la calma es absoluta. Son completamente falsas las

noticias sobre supuestos movimientos de tropas en las zonas de Campo de Mayo y Palermo. Se trata sólo de la incorporación a sus cuarteles respectivos de los reclutas recientemente incorporados a filas.—(EFE).

LAS ACUSACIONES CALIFICADAS DE FALSAS

BUENOS AIRES 14.—La mayoría de las personas argentinas mencionadas en el documento del departamento de Estado norteamericano relativo a la Argentina, han rechazado por medio de la Prensa las acusaciones de que son objeto en dicho documento, haciendo constar que se trata de malas interpretaciones de la información disponible y de acusaciones totalmente falsas. Según la Agencia United Press, el ex ministro de Asuntos Exteriores Cooke pronunció un discurso ante el micrófono y se espera que en él aluda a el "Libro Azul".—(EFE).

PETICION DE RUPTURA DE RELACIONES

WASHINGTON 14.—Varios diputados y senadores norteamericanos han presentado mociones para que los Estados Unidos rompan sus relaciones con la Argentina. Entre éstos se encuentra el senador Guffey, el miembro de la Cámara de Representantes Sol Blum y el senador Carl A. Hatch.—(EFE).

CAMBIO DE EMBAJADOR BRITANICO EN BUENOS AIRES

LONDRES 14.—El representante diplomático de Gran Bretaña en Atenas, Sir Reginald Beeper, será nombrado embajador en la Argentina, según anuncia el "Daily Herald". Agrega que el actual embajador en Buenos Aires será trasladado a Angora.—(EFE).

"MENTIRAS ABSURDAS"

BUENOS AIRES 14.—El diario "La Epoca" publica un editorial en el que rechaza rotundamente las acusaciones del departamento de Estado norteamericano contra la Argentina hechas en el "Libro Azul". Pone de relieve entre otras cosas que están desprovistas de fundamento y hace constar se trata de "mentiras absurdas".

Por otra parte "La Nación" dice que para examinar fríamente los acontecimientos producidos en la Argentina en estos últimos años es preciso tener en cuenta las condiciones en que se ha desarrollado la vida política del país. Afirma que las autoridades no han obrado siempre en la forma debida, lo que explica la situación del pueblo argentino en los últimos años respecto a los problemas internacionales.—(EFE).

GRAN DEMANDA DE "LA RAZON"

BUENOS AIRES 14.—El diario antiperonista "La Razon" fué el primero en publicar el documento del departamento de Estado norteamericano relativo a la Argentina. El público bonaerense compró ese día dicho diario con más interés que de costumbre, agotándose la tirada. En toda América del Sur ha sido divulgado por la Agencia norteamericana United Press.—(EFE).

LA ACTIVIDAD BRITANICA

LONDRES 14.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores Inglés se ha notificado esta noche que dicho departamento procede actualmente al estudio de la declaración hecha por el departamento de Estado de los Estados Unidos acerca de la República Argentina.

El portavoz agregó que no es posible anticipar la conducta que adoptará Inglaterra, pero que en esta clase de asuntos suele seguir Gran Bretaña muy de cerca la política americana.—(EFE).

PERON SUSPENDE LA CAMPAÑA ELECTORAL

BUENOS AIRES 14.—El exoroner Perón ha suspendido su campaña electoral en la ciudad de Buenos Aires a causa, según manifestó: "Del plan criminal de la oposición política".—(EFE).

RECTIFICACIONES

BUENOS AIRES 14.—Los diarios bonaerenses han publicado íntegro el texto del Libro Azul norteamericano sobre política exterior de Argentina. Los observadores políticos creen que su publicación afectará al resultado de las elecciones.

Sin embargo, algunas de las perso-

PRENSA OFICIAL

El tercer domingo de marzo, elección de procuradores sindicales

MADRID, 14.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes Disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Decreto sobre elección de procuradores sindicales en Cortes. Los vocales de las Juntas Nacionales de los Sindicatos que resultaron elegidos por sus respectivos afiliados en las últimas elecciones, se reunirán el tercer domingo del mes de marzo, a las diez horas, para proceder a la elección de tres procuradores en Cortes por cada Sindicato Nacional: uno, en representación de los empresarios; otro, de los técnicos; y otro, de los obreros. Para elegir los restantes procuradores que en las Cortes Españolas corresponden a la Organización Sindical, se convoca una Asamblea extraordinaria que se reunirá en la Delegación Nacional de Sindicatos el cuarto domingo del mes de marzo, a las diez horas, y que estará constituida por los que resulten elegidos en la elección antes expresada y los que en razón de su función sindical les corresponde ser procuradores en Cortes. La elección que realice la Asamblea deberá recaer en personas representativas de las Hermandades Sindicales de Labradores, Artesanos, Uniones Nacionales de Cooperativas y de profesiones u oficios varios, encuadrados en los Sindicatos.

Otro nombrando jefe del Alto Estado Mayor al teniente general don Juan Vilgón Suero Díaz.

Otro por el que se concede habilitación para que puedan recuperar la nacionalidad española a quienes la perdieron por combatir las fuerzas armadas de naciones beligerantes.

Apertura del Curso en la Asociación Oficial de Tisiólogos

El Ministro de Trabajo anunció el establecimiento de la enseñanza tisiológica en España

MADRID, 14.—La Asociación Oficial de Tisiólogos ha celebrado a la una de la tarde en el salón de actos del Patronato Nacional Antituberculoso la apertura solemne del curso. Presidió el Ministro de la Gobernación, con el Director general de Sanidad, el presidente del Consejo general de Colegios Médicos, el presidente de la Asociación. El secretario de la entidad leyó la Memoria dando cuenta del fallo del tribunal que ha juzgado los trabajos y que es el siguiente:

Premio de Investigación, al trabajo presentado por el doctor Abello; trabajo clínico, al doctor Tello Valdívieso; tema de profilaxis al doctor Zapatero y el de trabajo periodístico al señor Cortijo. Los trabajos premiados deberán ser publicados.

A continuación el doctor Crespo, presidente de la Asociación, habló de la tarea realizada en el año anterior y trazó un programa para el próximo curso. Dió las gracias al Ministro por la colaboración prestada a las tareas de la entidad. Seguidamente el Ministro pronunció un discurso, en el que dijo que gracias a la coordinación de la dirección de

Sanidad, la Asociación Oficial de Tisiólogos y el Patronato Nacional Antituberculoso, el problema de la tuberculosis que hace pocos años se consideraba insoluble ha sido resuelto en su gran mayoría. Pero no vale conformarse con lo hecho—dijo—. Hay que seguir por el camino emprendido, ampliamente abierto todavía a las posibilidades. Si el tiempo que transcurre nos trae las satisfacciones de lo conseguido, nos trae también las exigencias de lo que se halla por lograr. Pensando políticamente, como hombre de Gobierno, observo tres coyunturas en las que el Estado puede y debe intervenir, para ayudar la investigación tisiológica. Es la primera la de la preparación, para cumplir esta finalidad precisa organizar la enseñanza tisiológica en España. A este respecto es posible adelantar que para el próximo curso la tendremos ya implantada. Se utilizará como local la Escuela de Sanidad, que ya está terminada en la Ciudad Universitaria, y sin gastos mayores para el Estado, contamos con un elenco de profesores competentísimos y con la ayuda e instrumental de nuestros Dispensarios y Sanatorios de Madrid.

El Gobierno se ha preocupado de crear pensiones, becas y dar consideración de pensionados para el extranjero a aquellos que por sus méritos merezcan estas facilidades. Estas concesiones aumentarán en cantidad a medida que aumente el número y calidad de los tisiólogos. Y por último, una tercera coyuntura se depara al Estado. La de proteger la concreta labor de Investigación, aquella que persiga el hombre ya formado en la especialidad, que dedica su tiempo a la ardua, difícil y siempre dolorosa tarea de alumbrar nuevas verdades, nuevos métodos, nuevas técnicas. Yo brindo a la Asociación de Tisiólogos españoles, en la que tantas esperanzas tenemos puestas, la posibilidad de que nos señalen qué aportaciones estatales serían más convenientes para el logro de este fin.

Para seguir con eficacia esta empresa, en lo que tiene de presente y porvenir, yo exhorto a la coordinación de esfuerzos de sus tres estamentos: la Dirección General de Sanidad, el Patronato Nacional Antituberculoso y la Asociación de Tisiólogos españoles.—(CIFRA).

UNA NOVELA, DICE PERON
BUENOS AIRES, 14.—Aunque no se ha hecho pública ninguna reacción de Perón contra el Libro Azul y a pesar de que el Cuartel General peronista ha negado que Perón haya dicho o escrito nada a este respecto, el diario "Laborista" publica una supuesta declaración hecha por Perón, al director del periódico, Angel Borlenghi. Según éste, Perón le ha manifestado: "Que el documento publicado por la prensa local, destinado a alterar la tranquilidad argentina, es totalmente falso. Se ajusta al bien conocido plan de Braden, que era no sólo alterar las buenas relaciones entre ambos países sino también la tranquilidad de los países americanos que han visto su dignidad y soberanía amenazadas por actitudes personales extemporáneas.

Toda la novela que acaba de publicarse revela la extraordinaria imaginación de sus autores y carece de pruebas. En esto está el contraste: mientras las acusaciones de Braden son sólo charla contradictoria y maligna, las mías contra él son expresión documentada de lo que digo. Como parte directamente afectada, exijo pruebas documentales de las afirmaciones".—(EFE).

Entusiasta recibimiento al Ministro de Obras Públicas, en Canarias

Estudiará las necesidades isleñas para proponer un amplio plan al Gobierno

Estancia del Ministro de Marina en Cádiz

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 14.—Ayer por la tarde llegó al aeródromo de Los Rodeos, en un avión militar, el

ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, acompañado de su esposa y de otras personalidades de su departamento. El viaje del ministro tiene por objeto estudiar y conocer personalmente los problemas canarios que afectan a su Ministerio. Al descender del aparato, el ministro fué cumplimentado por el capitán general de Canarias, señor García Escámez; los gobernadores civil y militar, presidentes de las corporaciones y numerosas representaciones oficiales de toda la Isla. El recibimiento oficial se verificó en la Plaza del Doctor Oliveira. Allí esperaban al ministro el alcalde de La Laguna con el Ayuntamiento en corporación bajo mazas y las restantes autoridades y jerarquías del pueblo. El Ayuntamiento, por medio de su alcalde, dió la bienvenida al ministro en nombre de la vieja y universal ciudad lagunera, y la muchedumbre que allí se había congregado le rindió un caluroso homenaje de simpatía, respeto y adhesión.

En abril será inaugurado el nuevo órgano del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

JAEN, 14.—El día 27 de abril será bendecido e inaugurado el órgano que la Guardia Civil dona al Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. El director general de la benemérita Institución ha estado en el Santuario ultimando los detalles de la instalación de dicho órgano. En el acto inaugural interpretará un concierto el maestro Guridi.—(CIFRA).

Por la noche, en la motonave "Villa de Madrid", llegaron los directores generales de Puertos y Obras Hidráulicas, así como el jefe de la Comisión Administrativa de Puertos, para unirse al señor Fernández Ladreda.

DECLARACIONES DEL MINISTRO

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 14.—El ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda, ha recibido en Capitanía general a los periodistas locales, a quienes hizo algunas declaraciones referentes a su viaje en Canarias. El ministro se mostró muy satisfecho de su viaje a estas Islas, refiriéndose a su estancia en Ifni, declaró que se ha informado de las necesidades de dicho territorio español, que por carecer de comunicaciones tiene dos problemas fundamentales: el de la construcción de un puerto de refugio y el de abastecimiento de aguas, asunto este último que estudiará cuando regrese a Madrid. Refiriéndose concretamente a su viaje a Canarias, dijo el ministro que estaba agradecido por el recibimiento que Tenerife le había dispensado.

El Consejo de Ministros—dijo—no ha decidido dar preferencia y estudio a la resolución de los problemas isleños más urgentes ya que el Gobierno de Franco realiza una política que convierte las palabras y promesas en realidades y hechos. Conmigo vienen también los directores generales del Ministerio y este viaje responde a un orden expresa del Caudillo para conocer de cerca las necesidades de las islas todas, las cuales pienso visitar. Después se confeccionará un programa a desarrollar en varios años, que someteré al Gobierno y que desde luego el Caudillo, que inició aquí la Cruzada y que tiene un gran afecto a todo lo que se relaciona con Canarias, lo apoyará con toda su autoridad".—(CIFRA).

EL MINISTRO DE MARINA

CADIZ, 14.—El ministro de Marina visitó en San Fernando, terminado el almuerzo con que le agasajó el Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militar, el dique del Arsenal de la Carraca y otras dependencias. A continuación marchó en automóvil a Chiclana de la Frontera, donde saludó al almirante en situación de reserva, don José Blondi de la Viezca. Regresó después a San Fernando, y en la Capitanía General del Departamento despachó diversos asuntos. A las 7:30 se dirigió al Ayuntamiento, donde se celebró un vino de honor con que lo obsequió el Municipio de San Fernando. A las 19:30 asistió a una comida ofrecida por el capitán general del Departamento.—(CIFRA).

PREPARADOS ORO

están compuestos de esencias líquidas destiladas de plantas, flores y frutas.

Representantes

precisamos en varios pueblos y partidos
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI (Guipúzcoa)

Refrigeración "SICE"

Servicio de conservación Personal técnico especializado Omega - R. Castro, 1 - Teléfono 1789

MOTORES MARINOS

Suecos, de aceite pesado; importación, entrega inmediata. Escriban sus necesidades a "CASA OSNUR, S. A. Apartado, 73. MADRID.

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO
Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631
LA CORUÑA

NI RASTRO DE HERNIA

Experimenta gran alegría quien sin bragueros de hierro, tirantes, vendajes, resortes, etc., ve desaparecer su hernia del tamaño del puño y aun mayor de modo que no deja rastro ni al toser ni con el mayor esfuerzo. El novísimo invento **ADMINICULO HERNISAN** original, pequeño dispositivo que se lleva sin darse cuenta. (Patente de invención 154.251). Consulte al médico. (C. G. S. 8.077).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, jueves 21, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACERL, CALLE PANADERAS, 52. — En SANTIAGO DE COMPOSTELA, miércoles 20, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GENERAL MOLA, 1. — En EL FERROL DEL CAUDILLO, viernes 22, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. — En LUGO, sábado 23, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104.-BARCELONA

Laxen BUSTO

laxante que educa el intestino

Cincuenta mil esposas a los Estados Unidos



El gran exodo de las jóvenes inglesas casadas con norteamericanos, y de sus hijos, se inició a últimos del pasado mes de enero, con la salida de la estación de Waterloo de dos trenes especiales destinados a las esposas, para los lugares de concentración, desde los que embarcarían para Norteamérica. El primer tren llevaba 203 esposas y 60 niños; el segundo, 121 y 56 respectivamente.

Las mujeres y sus pequeños fueron atendidos por personal del ejército y los equipajes fueron transportados, a la salida y a la llegada, por prisioneros de guerra alemanes. El 25 de enero embarcó el primer grupo de esposas, un total de 635, con 178 niños, en el "Argentina", y a primeros de este mes salió otra expedición de 2.400 esposas, en el "Queen Mary". Se espera que a mediados de julio puedan estar ya en América 50.000 esposas de americanos.

En una de las fotos que publicamos apareció un grupo de esposas desahucando en la cubierta del "Argentina", momentos antes de partir para sus nuevos hogares. En la otra, cómo son acondicionados los pequeños en cajas-camas, durante su permanencia en los campos de tránsito, antes de embarcar.

Consultorio Social de la Delegación Provincial de Sindicatos

Los Empresarios, Técnicos y Obreros de toda la provincia, que deseen evacuar alguna consulta en materia laboral y que será tenida en cuenta para la contestación en este Consultorio deberán formularla por escrito a la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, Apartado de Correos 173, La Coruña.

P. P.—Caracacta (Padrón).—Pregunta: 1. Jornales establecidos por la Delegación Provincial de Trabajo máximo y mínimo para limpiadores, y maquilistas. 2. Como son abonables los días no recuperables y abonables si a proporción de tiempo trabajado en el periodo de pago o íntegro. 3. Obligaciones que como tal desempeño tengo a mi cargo.

Contestación del Consultorio: A la primera pregunta: los salarios que habrán de abonarse al personal afecto a industrias no reglamentadas, y que se señalan en la Orden Ministerial de 10 de Diciembre último, depende como es lógico de la categoría en que se clasifique por la empresa en que presta sus servicios, pudiendo reclamar contra esta clasificación durante el presente mes de Febrero.

Los días abonables y no recuperables habrán de percibirse proporcionalmente a los días también trabajados durante la semana.

Como contestación al tercer extremo le enviaremos por correo, adjunto hoja de divulgación para Enlaces Sindicales que edita esta Vicesecretaría.

S. L.—Santiago.—Desea saber cuál es la gratificación de Navidad que le corresponde percibir por el año 1945 teniendo en cuenta que realiza funciones administrativas en una Empresa dedicada a reparaciones metálicas, y habiendo estado tres meses de baja por enfermedad.

Contestación del Consultorio: Siendo aplicable a la actividad a que se refiere la reglamentación siderometalúrgica de 28 de Junio de 1945 que regula la reglamentación de referencia con carácter general en contraposición a la anterior al 16 de Julio de 1942, alguno de cuyos preceptos como el de que se trata, hay que considerarlos subsistentes por cuanto la vigencia para suprimir las mejoras anteriores lo hace expresamente como por el ejemplo del Plus de Carestía de Vida, le corresponde un mes de gratificación en Navidad por que percibe retribución mensual, sin que haya de descontarse de su importe el tiempo de baja por enfermedad, toda vez que tal gratificación se abonará íntegramente aun cuando estuviese dado de baja por esta causa, accidente o vacaciones, y licencias extraordinarias, etc., como establece la vigente reglamentación.

J. L. C.—Betanzos.—Productor afecto a industria no reglamentada interesa conocer a que descuento está sujeto el Plus de Cargas Familiares.

Contestación: El Plus de Cargas Familiares, según lo dispuesto en la norma 31 que la Circular núm. 77 de la Dirección General del Trabajo, no ha de sufrir más descuentos que el de tributación por el concepto de utilidades.

A. F.—Ferrol del Caudillo.—Perteneciendo al ramo de la construcción formula consulta sobre los derechos a la readmisión que pudieran corresponderle ya que la empresa donde presta sus servicios le comunicó verbalmente era suspendido por carencia de materias primas. Que asimismo dicha empresa, una vez transcurridos dos meses, cubrió su vacante y la de otros no readmitiendo al exponente.

Contestación: La cuestión planteada presenta dos aspectos: 1.º si tal empresa estaba autorizada por la Delegación Provincial del Trabajo para la suspensión, en cuyo caso tal productor tiene indiscutible derecho a la readmisión, y segundo que no estuviera autorizado para tal suspensión. En es-

DEPORTES

AJEDREZ

Pomar gana doce simultáneas en el Colegio de la Paloma

MADRID, 14.—Esta tarde, en el Colegio de la Paloma, Arturito Pomar jugó doce simultáneas con niños acogidos en dicha institución, ganando las doce.

MEDINA LLEGA A BARCELONA

BARCELONA, 14.—Ha regresado de Madrid el campeón de España de ajedrez, Medina, quien recibió la visita de los informadores de prensa. Les dijo que sólo está satisfecho en parte, de su actuación en Londres, ya que está convencido de que hubiera podido mejorar su clasificación. Se mostró encantado por el trato correctísimo dispensado por los londinenses. El niño Pomar fue la máxima atracción en Inglaterra.

En Londres, el excampeón mundial Euwe habló de la organización de un torneo en La Haya, al que sería invitado Pomar, y para fecha más próxima se celebrará el torneo olímpico de Los Angeles, al que se quiere que asista España. Se enviarán cuatro jugadores y un suplente.—(ALFIL).

BOXEO

El combate Alejos-Ciclone

La pelea de Joaquín Alejos contra Ciclone, para calificar al contrincante de Luis de Santiago y disputarse el título de campeón de los plumas, y que debía celebrarse antes del día 10 del actual, fecha que se había fijado como límite, no pudo llevarse a efecto. Se espera que la Federación Nacional prorrogue el plazo concedido.

Joe Carson arrastra un tranvía y su remolque lleno de personas

SAN SEBASTIAN, 14.—Esta tarde, el campeón mundial de fuerza, Joe Carson, ha realizado una nueva experiencia. El gran atleta se presentó en el barrio Antigorría, y en las cocheras arrastró con los dientes un tranvía de la línea de Rentería, con remolque, repleto de viajeros. Se calcula que arrastraría de 22.000 a 25 mil kilos. El público que presenció la proeza, aplaudió con entusiasmo a Carson.—(ALFIL).

Los próximos juegos olímpicos se celebrarán en Londres, en 1948

LONDRES 14.—Los próximos juegos olímpicos se celebrarán en esta capital en el verano de 1948.—(EFE).

Se supueste la suspensión de que fue objeto el productor ha de considerarse como despido y teniendo en cuenta el largo lapso de tiempo transcurrido no cabe reclamación alguna.

H. A.—La Coruña.—Desea ser informado al estando su esposo ausente en el extranjero tiene derecho a la percepción de los cinco puntos del Plus de Cargas Familiares por razón de matrimonio.

Contestación: Toda mujer casada, cuyo esposo esté en el extranjero carece de derecho a los cinco puntos del Plus de Cargas Familiares, ya que no existe carga familiar (resolución de 12 de abril de 1944). No obstante lo expuesto, si tal productora tuviese hijos menores, no justificándose le facilitase su esposo ayuda económica, no pierde el derecho a los cinco puntos del Plus por razón de matrimonio, debiendo en este caso computarse.

R. A. C. B.—La Coruña.—Por las funciones que dicen realizar se desprecie que pueden ser de aplicación las disposiciones contenidas en la Reglamentación Siderometalúrgica refundida por Orden Ministerial de 28 de Junio último y en cuyo caso el Plus de Cargas Familiares que deberán percibir, se eleva a la cuantía del quince por ciento de la nómina de la Empresa en que presten sus servicios.

No obstante para una mejor interpretación de la legislación que les puede ser aplicable sería conveniente que se dirigiesen por escrito a la Delegación de Trabajo, ya directamente o por conducto de esta Vicesecretaría.

E. G. I.—Santiago.—Contestación del Consultorio: para una mejor contestación a su consulta habrá de indicarme la empresa en que trabaja y funciones que efectivamente tiene asignadas el consultante.

M. B. C.—La Coruña.—Como contestación a la consulta que nos formula sobre Plus de Cargas Familiares, le participamos que es facultad de la Comisión de cada Empresa conceder o no el derecho al Plus, en aquellos casos de hecho como el que nos plantea, pudiendo recurrir en último extremo ante la Delegación de Trabajo en esta provincial, la cual resolverá en definitiva.

Por Djos, España y su Revolución Nacional Sindicalista. La Coruña, 6 de Febrero de 1945.

EL CAMPEON ESPAÑOL DE AJEDREZ



Momentos después de su llegada a España, el campeón español de ajedrez, Antonio Medina, saluda, a través de la Radio, a los españoles, y les cuenta sus impresiones del Torneo de Londres (Foto CIFRA).

El Celta a Bilbao

VIGO 14.—En el tren correo de mañana saldrá para Bilbao el equipo del Celta, que el próximo domingo se enfrentará al Atlético Aviación en partido de Liga, primera división. El equipo vigués va integrado por los siguientes jugadores: Simón; Mesa; Deva; Lago; Trujillo; Yayo; Retamar; Muruaga; Patiño; Arellano; Roig. Como suplentes se desplazan el portero Marzá y el medio ala Santoro.

El medio centro Ortiz se encuentra ya en Bilbao, en donde se someterá a un reconocimiento médico debido a una lesión que sufrió en la ingle izquierda. De este reconocimiento depende su alineación en el partido del domingo.

Fuentes, medio ala titular del equipo, no forma parte de la expedición por encontrarse enfermo.

Los jugadores vigueses están siendo disputados

VIGO, 14.—El Granada se ha interesado por el medio ala Gaitos, que juega en el Berbés, pero hasta ahora no se ha llegado a un acuerdo.

Un directivo de cierto club del Norte de Portugal se encuentra en esta ciudad, para gestionar el traspaso de los jugadores del Berbés, Dito, extremo; Ventura, delantero centro, y Cabelro, defensa.

El Palencia por su parte ha iniciado negociaciones para adquirir al portero del Turista, Victoriano.

El portero Tellado, que acaba de regresar del Brasil, se propone marchar a Barcelona a fin de ponerse en contacto con el R. C. D. Español.—(ALFIL).

TENIS DE MESA

Torneo del Frente de Juventudes

Ayer dió comienzo en el local social del campeonato de Tenis de Mesa, en la que se ventilaron valiosos trofeos para neófitos, veteranos y debutantes.

Se destaca en esta primera jornada la que libraron Cereijo, de Centros de Trabajo y Jaime García, de la Centuria C. Universitaria venciendo el primero por 9-21, 21-14, 21-12. A continuación se jugó la segunda partida entre Fernando Arenas, de la Centuria C. Universitaria y Pepe Creo, de Centros de Trabajo venciendo el primero por 21-17, 21-15.

En este campeonato se presentan los equipos de las Centurias La Espina y Ciudad Universitaria y otro equipo de Centros de Enseñanza.

Este campeonato es el primero que organiza esta Sociedad.

Hoy seguirán las restantes partidas.

Federación Gallega de Hockey

Ha quedado constituida la Delegación de esta Federación en La Coruña, de la forma siguiente:

Delegado, D. Javier Gutierrez Caruncho.

Secretario, D. Diego Mitchell Sánchez.

Tesorero, D. Waldo Mourello Caba.

Lo que se pone en conocimiento de las sociedades deportivas y centros que practiquen este deporte en cualquiera de sus dos modalidades.

El caso Antúnez, resuelto a favor del Sevilla

Perp tanto este equipo como el Betis serán sancionados económicamente

MADRID 14.—El Comité de la Federación Española de Fútbol, previo estudio de la reclamación formulada por el Real Betis Balompí, sobre el traspaso del jugador Antúnez y de las demás cuestiones con este asunto relacionadas, acordó:

Primero: Dar validez al contrato de transferencia. Segundo: Admitir la licencia del jugador a favor del Sevilla C. F. y, en consecuencia, convalidar las alineaciones producidas hasta la fecha, sin perjuicio de las penalidades económicas que reglamentariamente proceda imponer al Sevilla por utilizar los servicios del jugador sin hallarse al efecto autorizado. Tercero: Imponer igualmente una sanción económica al Real Betis Balompí por facilitar la publicación del texto íntegro de su instancia de reclamación, hallándose esta pendiente del fallo del Comité directivo, con infracción de las disposiciones estatutarias.—(ALFIL).

Los ciclistas franceses no podrán correr más de cinco etapas

PARIS 14.—El Comité de profesionales del ciclismo y los directores deportivos de todas las marcas de bicicletas han declarado unánimemente la imposibilidad de hacer participar a los corredores en pruebas de más de cinco etapas, debido a la grave penuria de material. Por este motivo, la vuelta a Francia no podrá celebrarse este año, y será reemplazada por una carrera de cinco etapas.—(ALFIL).

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE OCTAVA) tales: cuando los judíos llegan a Italia se ponen en relación con la organización sionista de Aganah, que los envía a Bari; desde allí todo el que desea ser llevado cerca del Cabo de Santa María de Luca, en donde un navío le espera. La embarcación lleva a las Islas del Mar Egeo o el litoral griego, después de catorce días de travesía, cuando están ya a un kilómetro de Palestina, cada viajero paga quinientos dólares y sin más los es permitido ganar la costa de la tierra prometida.

Naturalmente, en este trayecto el tránsito no es fácil porque vigila la flota inglesa, la cual no tiene benevolencia alguna. Se dice que los barcos británicos han detenido estas últimas semanas cinco navíos clandestinos y que cada vez guardan el paso con más cuidado, pero se dice también que en el talón de la bota italiana hay actualmente diez mil judíos llegados de todos los extremos del continente, cuyo grupo aumenta sin cesar por los que cada día siguen llegando. No hace falta decir que cada uno de ellos espera la oportunidad del paso a Palestina, aunque quinientos dólares sea lo estipulado a pagar.

En todos estos hechos hay algunas cosas claras y otras que no lo son tanto: es claro que los judíos huyen y arrastran en la huida todo género de peligros y pérdidas; es claro también que los rusos los persiguen implacablemente, pero ¿por qué esta persecución de los rusos? Esto es lo que no está tan claro.

Noticias recientes afirman que lo mismo los israelitas que los soldados que durante la guerra formaron parte del ejército del general Anders, son expulsados de Polonia y demás lugares de influencia rusa con severidad implacable. Antes los rusos recojan a los judíos en los campos de concentración; pero ahora, si se preocupan de que se vayan, no se preocupan del lugar a donde, por lo cual, un informador suizo da esta interpretación: "La política soviética es muy sutil. Ella provoca el exodo de los judíos para que entren en grandes masas en Palestina y producir así conflictos con los árabes y, de rechazo, con los ingleses".

Sobre cuya interpretación no opinaremos. Si acaso alegráramos esta objeción: ¿Y por qué son expulsados también los soldados del general Anders?

La política de los soviets es sutil, efectivamente. Está movida por la pasión y por el interés; en este asunto de los judíos no sabemos en que proporción interviene uno y otro elemento, pero lo que sí sabemos es que aquellos fueron perseguidos durante la guerra y siguen siéndolo durante la paz.

EXCURSION A FERROL

LA EMPRESA PIDAL, con motivo del partido SABADELL-FERROL, y accediendo a numerosas peticiones de aficionados, realizará el domingo, día 17, una excursión en el vapor GURROS ENRIQUEZ, saliendo de Ferrol a las NUEVE de la mañana y OCHO de la tarde, y de La Coruña a las ONCE de la mañana y DIEZ de la noche.

Informes.—CORUNA: San Andrés, 139. Teléfono 2948, y en FERROL: Dolores, 70. Teléfono 128.

Precio del billete, ida y vuelta, VEINTE PESETAS

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo naigas sino por medio del regulador automático que permite graduaria y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en La Coruña, el día 17, en el Consultorio del Dr. Daniel Vázquez, Fonseca 7. Notas: En Sarria, el 18, Dr. Manuel Maceda o Diego Pozos, y en Lugo, el 19, Dr. J. Selgas Mourin, Puerta Santiago, 102, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536, Barcelona, (C. E. 2.043).

Cultura Nacional

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Mañana, día 16, a las once, y en el local de la Sección Administrativa de Enseñanza Primaria, celebrará sesión ordinaria esta Comisión, para tratar diversos asuntos de trámite.

CENTROS DE ENSEÑANZA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Todos los maestros instructores elementales del Frente de Juventudes que a continuación se relacionan, deberán notificar su situación a esta Sección Provincial del Frente de Juventudes, bien por escrito, personándose ellos o enviando alguien que los represente a esta Delegación, en Juana de Vega, 7, primero:

Sres. don: Alejandro Andújar Sampedro, Tomás Barros Pardo, Joaquín Bermúdez Rey, Enrique Blanco García, José María Blas Abruñedo, Severino Bouzas Castro, Jesús Calveiro Rozas, Manuel Canay Creo, Alfredo Castelos Pérez, Manuel Coriñas Pontón, Antonio Cortizo Cortizo, Manuel Creo Rodríguez, Andrés Fernández Abelado, Moisés Fernández Lamela, José Fernández Pérez, Jesús Fernández San Mamed Vieira, César Fraga de Dios, José Freire Antido, José María García Otero, Ricardo López Landeira, Lino Martín Trillo, Juan Nodar Castro, Manuel Pérez Díaz, Ramón Pérez Pidalgo, Manuel J. Pérez Regueiro, José A. Riomayor Rama, José Rodríguez Montero, Andrés Salgado Domínguez, Rosendo Eusebio Sande Bellas, Manuel Sánchez Gondell, Joaquín Suárez Palsal, Andrés Varela Blanco, Manuel Vázquez Rivera, Jesús Benigno Villarrea, José Otero Castañón, Juan Rivera Barrio, Eloy Azores Naharro, Sergio Bernárdez Soñis, Abilio Blanco Cid, Luis Campos Gil, Andrés Crespo Bello.

Francisco Díaz Santos, José Ferrón Martínez, Manuel Figueirido Feal, José Fraile Pampin, José Leandro Freire Indesta, Marcelino García González, Segundo González Martínez, Demetrio González Pillado, Pedro González Tiradas, Manuel Herba Casal, Manuel Lamela Díaz, José María Lapique Tenreiro, Manuel López Otero, Arturo López Villar, Joaquín Lorenzo González Alegre, Bartolomé Malvares Fluzá, Silverio Maroño García, Andrés Noguerol Rodríguez, Senén Paz López, Luis Regueira Sánchez, Vicente Regueiro Costa, Benito Rey Martínez, Eloy Río Miño, José Rodríguez Abella, Jesús Rodríguez Maña, Luis Rodríguez Navas Toscano, Constantino Salgado Piñeiro, Andrés Sexto Sánchez, Manuel Sierxo Pérez, Eladio Suárez Canedo, Santiago Suárez Conde, Pedro Urraco Pérez. La Coruña, 14 de febrero de 1946.—El jefe de la Sección.

"ECCLESIA"

órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los preladados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	España	Extranjero
Semestre	22	32
Año	40	60

ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Teléfono 21090



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

SANTIAGO

La Santa Bula será publicada el próximo domingo

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 14.—El domingo se celebra en la Basílica la ceremonia de la publicación de la Santa Bula, a cuyo acto concurrirá en corporación el Excmo. Ayuntamiento. Ocupará la sagrada cátedra el canónigo señor Sánchez Otero.

TERMINARON LOS EJERCICIOS DEL CONCURSO GENERAL DE CURATOS Hoy terminaron los ejercicios del concurso general de curatos, que realizaron 46 sacerdotes.

El último ejercicio, una Homilía, versó sobre "Indisolubilidad del matrimonio".

Los trabajos de los tres ejercicios serán ahora calificados por el Tribunal designado por el Sr. Arzobispo, y del que forman parte el Sr. Deán de la Basílica, el Canónigo don Claudio Rodríguez y el señor Brey Silva, Párroco de Santa María de Salomé.

SUBVENCION PARA OBRAS EN UN TEMPLO PARROQUIAL

Por el Ministerio de Justicia se concedieron cinco mil pesetas para obras de reparación en el templo parroquial de San Félix de Eirón, ayuntamiento de Mazaricos (Coruña).

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—AVISO AL PUBLICO

Se pone en conocimiento del público y Colectividades de esta ciudad y zona, que por no haberse recibido con la puntualidad debida los cupos de artículos correspondientes a las semanas 6 y 7, esta última queda prorrogada hasta el día 23 del actual, en que serán entregados estos artículos, conjuntamente con los de la semana 8, que oportunamente se anunciará.

Santiago, 14 de febrero de 1946.—El Delegado especial local, Félix Tojal

TABLA DE SERMONES PARA EL AÑO 1946

Por el Cabildo Catedralicio fué aprobada la siguiente tabla de sermones:

6 enero, Epifanía, M. I. Sr. Lectoral; 2 febrero, Purificación, M. I. Sr. Capón; 6 marzo, Mísericordias de Ceniza, P. Tomás Perancho, O. P.; 10 marzo, Primera Dominica de Cuaresma, M. I. Sr. Magistral; 15 idem, Viernes de idem, un Padre Jesuita; 17 idem, Segunda Dominica de Cuaresma, M. I. Sr. Magistral; 19 idem, San José, Sr. Lacasta; 22 idem, Viernes de Cuaresma, M. I. Sr. Lectoral; 24 idem, Tercera Dominica de Cuaresma, M. I. Sr. Magistral; 25 idem, Anunciación, M. I. Sr. Penitenciario; 29 idem, Viernes de Cuaresma, M. I. Sr. Lectoral; 31 idem, Cuarta Dominica de Cuaresma, M. I. Sr. Magistral; 5 abril, Viernes de idem, un Padre Jesuita; 7 idem, Dominica de Pasión, M. I. Sr. Magistral; 12 idem, Nuestra Señora de los Dolores, M. I. Sr. Doctoral; 18 idem, Mandato (Jueves Santo), M. I. señor Capón; 19 idem, Pasión (Viernes Santo), M. I. Sr. Capón; 21 idem, Dominica de Resurrección, M. I. Sr. Magistral; 23 mayo, Aparición del Santo Apóstol, P. Tomás Perancho, O. P.; 30 idem, Ascensión del Señor, M. I. Sr. Sánchez; 9 junio, Pentecostés, M. I. Sr. Magistral; 29 idem, San Pedro y San Pablo, M. I. Sr. Magistral; 15 agosto, Asunción de Nuestra Señora, M. I. Sr. Penitenciario; 8 septiembre, Natividad de la Virgen, M. I. Sr. Magistral; 27 octubre, Fiesta de Cristo Rey, M. I. Sr. Magistral; 4 noviembre, Todos los Santos, Sr. Lacasta; 5 idem, Nuestra Señora de Guadalupe, un Padre Jesuita; 1 diciembre, Primera Dominica de Adviento, M. I. Sr. Magistral; 8 idem, Inmaculada Concepción, M. I. Sr. Penitenciario; 15 idem, Tercera Dominica de Adviento, M. I. Sr. Magistral; 22 idem, Cuarta Dominica de idem, M. I. Sr. Doctoral; 25 idem, Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, M. I. señor Sánchez.

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS

Síndico to la Piel.—Para hacerles entrega del vale de suela, pasarán por las oficinas de este Sindicato todos los usuarios de esta localidad comprendidos desde el número 16 al 47 ambos inclusive.

Sindicato del Metal.—Para participar un asunto de su interés, relacionado con el suministro de cemento, se interesa que pasen por las oficinas de este Sindicato los señores que a continuación se relacionan.

Juan Campuzano, Ramón Taboada Vifa, Santiago Quintana, Hermandad de Boqueijón, Juan Mosquera Yepes, Jaime García Miras.

VIATICADO

Hállase gravemente enfermo, y le fué administrado el Viático, el conocido contratista de obras don Arturo Ruibal Castro padre del brillante periodista don Alvaro Ruibal, exdirector de "Destino" de Barcelona.

ATROPELLADA POR UN OMNIBUS

Ingresó en un sanatorio de esta ciudad la joven de 17 años de edad María Becerra Mallou, vecina del inmediato lugar de Amló, la cual fué atropellada por el ómnibus de servicio en el aeropuerto, cuando se dirigía a la ciudad con un envase de

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CHANTADA, en la librería de D. Paulino Maciño, Plaza España, 22

decho para i aventa. Sufrió traumatismo de cráneo y falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

El accidente ocurrió en la Rúa de San Pedro siendo aproximadamente las nueve de la mañana.

VIAJERO

De asistir a la reunión nacional de miembros de Misiones celebrada en Vitoria, regresó el secretario de la zona de esta localidad y profesor en el Seminario don Manuel García.

ORADOR SAGRADO

Se encargó de predicar el novenario de los Dolores en la ciudad de Villagarcía de Arosa, el canónigo de esta basílica y rector del Seminario M. I. señor don Manuel Capón Fernández.

EXCURSION UNIVERSITARIA A PONTEVEDRA Y MARIN

Mañana viernes emprendan la excursión a Pontevedra y Marín, en autocars del SEU, los alumnos de la Facultad de Ciencias, figurando en la jira los profesores señores Ribas Marqués, Pertierra y Gutiérrez de Celis. Deferentemente invitado, también irá con los universitarios nuestro compañero Diego de Compostela. El objeto de la excursión es conocer los centros químicos de Pontevedra y las instalaciones científicas de la Escuela Naval de Marín. En esta villa se celebrarán varios agasajos en honor de los excursionistas y al regreso en Pontevedra un baile les será ofrecido a los universitarios.

UN CURSILLO MISIONAL

A fines del presente mes dará comienzo un cursillo misional que durará tres días, con conferencias (dos cada día) a cargo de distinguidos misionólogos. Los actos tendrán como marco el local del Secretariado Diocesano de Misiones, del Seminario conciliar.

EXPEDIENTES PARA LA EXPEDICION DE TITULOS DE LICENCIADO

Por el Rectorado fueron enviados al Ministerio de Educación Nacional los expedientes que a continuación se relacionan para la expedición de títulos de Licenciados:

De Farmacia.—Señores doña María de los Angeles Alvarez del Valle, Felipe Serrano Tejerina, Aniceto Cebelo Villaverde, José Bescansa Martínez, María Rodríguez Martínez, Ernesto Medio Anca, Elvira Galves Guillén, Antonia Barrera Ramallo, Benito Menéndez Castrillón, María Luisa Ullarte Arriola, Juan Carreras Dauden, Juan Luis Domínguez Ordóñez, Antonio Castañón Bueno, Ramón Artaza, Angel Carbajosa Maestre, Fermín Astibias Larrea, Darío Melero Reza, Manuel Torres Ladrón de Gue-

ocho menos cuarto de la tarde, dará una conferencia en el Círculo Mercantil el profesor y licenciado en Filosofía y Letras don Camilo Fernández, que versará sobre el sugestivo tema "Galería poética".

En el curso de la conferencia actuarán los notables recitadores señores Rodríguez Arroyo y Ferrant.

LA JUNTA DEL CASINO

El próximo domingo, a las doce y media, tendrá lugar en el Casino Ferrolano la Junta general para la elección de presidente de esta sociedad, por no poder aceptar el cargo el presidente, recientemente elegido, don Indalecio Núñez Quijano, por trasladar su residencia a Madrid.

DE SOCIEDAD

Llegó de Marín don Luis Monzón Sobrino, prestigioso comerciante ferrolano.

VIGO

VIGO, 14.—A la una de la tarde de hoy, cuando se hallaban trabajando en las inmediaciones de los talleres de la estación ferroviaria varios obreros, fué alcanzado por una locomotora uno de ellos, llamado Manuel Collazo González, que sufrió tan graves lesiones, que falleció momentos después. La víctima contaba 36 años. Deja viuda e hijos, y reside en el barrio de Canadeo.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de la Escuela de peritos industriales y elemental de Trabajo, de esta ciudad, don Rafael García Martín.

Ha correspondido a Vigo una de las series del número 10.041, afortunado con el premio mayor de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se celebró hoy. Fué expedida en la Administración núm. 4 y vendida en décimos sueltos.

Hay ha sido inaugurada en la rotunda del Casino una exposición de óleos del pintor vigués Benigno Pereira Borrero, cuyos cuadros han sido unánimemente elogiados.

Mañana, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia de carácter religioso-social, en la nave de material móvil de la estación ferroviaria de Vigo el párroco de Bouzas, señor Fernández Parada. Esta conferencia forma parte del ciclo que ha iniciado el R. P. Tejedor, Vicario general de la Armada, y está organizado por la Hermandad de Nuestra Señora de la Asunción y San José, de la BENE.

LA FIESTA DEL CASINO

En el Casino Ferrolano se celebró el té-balle anunciado, viéndose los salones de la distinguida sociedad animadísima.

CIRCULO MERCANTIL

El próximo sábado, día 16, a las

PONTEVEDRA

DEL MAGISTERIO

PONTEVEDRA, 14.—El día 22 del mes actual, a las tres y media de la tarde, se celebrarán en la Escuela Normal del Magisterio (maestros), exámenes de Música, Religión y Moral, primero y segundo cursos, y a las cuatro y media, prácticas de Enseñanza, primero y segundo.

El día 19, en el mismo centro, habrá para maestras exámenes de Baudado en blanco y corte de ropa blanca; el día 20, Historia de la Pedagogía, Música, primero y segundo, y Religión y Moral; el día 21, Corte de vestidos y labores artísticas.

DESTINOS DE INFANTERIA

Al Regimiento de Infantería de esta plaza fueron destinados el comandante don Francisco Fuentes Belmo y los capitanes don Feliciano Fernández González y don Francisco Marín Pinto.

DE SOCIEDAD

Dió a luz un niño doña Cruz Martínez Martínez, esposa del abogado don Prudencio Landín Carrasco.

En Lourizán contrajeron matrimonio los estimados jóvenes Manuel Landeiro Castro y Francisca Fuentes García.

NOMBRAMIENTO DE REPRESENTANTE

Para representar a la Cooperativa de funcionarios de esta capital en la reunión que la Agrupación Nacional de fabricantes de chocolate celebrará en Madrid, fué nombrado don Ricardo Malero Pereira.

DEFUNCIONES

En el Asilo de las Hermanitas de los Pobres falleció hoy la anciana Tomasa García Martínez, natural de La ruña.

En el Hospital, también dejó de existir el sábado Inés Domínguez Rama, natural de La Coruña.

ESTRAPERLISTAS DENUNCIADOS

A la Fiscalía Provincial de Tasa fueron denunciadas Laura Padín González y Luisa González del Río, ambas naturales y vecinas de Pontevedra, las cuales en una feria celebrada en Maraña se dedicaban a traficar con jabón y otros artículos intervenidos.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en ARTEIJO en el comercio de don Francisco Mosquera Calvea.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso

Medicina General — Rayos X

Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7

S. Andrés 115, 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo

ESPECIALISTA en

Oídos, Nariz y Garganta.

Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Teresas Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Dr. Agustín García Sancho

Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diatermia

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7

F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2154

F. Piñole Aramburu

Enfermedades del corazón y de los Pulmones

RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO

Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés

Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

L. Guitián

CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON VESIGIA Y PROSTATA

Real, 38-1.º izquierda. Teléfono 2146

E. Purcaliso

OCULISTA

Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez

TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA

Huesos, músculos y articulaciones

Clrurgia, Rayos X, portátiles. Plaza de Galicia, 27. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono. 3140

J. Larrea

Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO

RAYOS X

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Real, 36-2.º — Teléfono. 8170

Dr. García Torrado

Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños

E. Pardo Bazán, 3-1.º — Teléfono 2469

Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Folla-Cisneros Fernández

Riñón, Vejiga, Prostata, CÁNCER y Tumores. Rayos X

Consulta y operaciones

Marcial del Adalid, 2 y 4 entrante

Teléfono 1286 — La Coruña

Pablo Uriel

Del Dispensario Antituberculoso

Medicina Interna. Aparato respiratorio

Cantón Pequeño 15-17-3.º

Edificio Banco Español de Crédito

Teléfono 2231

LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES

Primero.—10.041, con 200.000 pesetas. Puebla de Cazalla, VIGO, Madrid, Línea de la Concepción, Madrid, Olvera.
 Segundo.—45.169, con 100.000 pesetas. Oviedo.
 Tercero.—1.001, con 50.000 pesetas. San Roque, Madrid, Barcelona, Santa Brígida.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

1.611. Barcelona, Huelva, Sevilla, Madrid, Línea de la Concepción, Bilbao.
 7.292. Alameda, Barcelona, Puente Genil, VIGO, Valladolid.
 8.759. Madrid, Sevilla, La Línea, Córdoba, Bilbao.
 19.410. Madrid, FERROL DEL CAUDILLO, Valencia, Huelva, Barcelona, Murcia.
 30.275. Barcelona.
 39.760. Madrid.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

100 241 428 294 189 138 674 964
 300 829 842 185 685 462 610

MILLAR

473 194 931 021 764 732 435 733
 420 777 448 284 071 410 222 851
 813 466 543 187 893 572 999 407
 257 651 318

DOS MIL

888 170 739 467 434 340 082 988
 410 361 255 272 367 438 915 143
 792 808 447

TRES MIL

882 267 969 818 263 556 294 016
 413 052 641 221 301 667 752 476
 408 581 023 313 443 213 875 511
 690 788 196 146

CUATRO MIL

402 184 332 330 848 567 299 062
 025 814 161 363 368 544 468 653
 063 017 032 234 816 769 655 021
 835 904 104 162 627

CINCO MIL

498 355 638 585 226 069 899 047
 911 106 298 998 791 392 689 907
 997 976 369 513 664 288 661 280
 061 881 558 723 165 187 961 491
 210 905 056 267

SEIS MIL

828 079 178 463 187 831 186 092
 495 135 784 771 305 775 481 403
 498 429 230 214 788 356 576 940
 895

SIETE MIL

278 128 611 794 049 194 748 084
 032 053 048 951 387 504 591 784
 624 808 590 587 687 042 654 627

OCHO MIL

841 044 289 057 099 022 907 010
 835 470 012 176 364 841 166 771
 853 840 384 713 226

NOVENA MIL

597 332 404 556 020 625 289 108
 062 606 335 431 819 760 058 204
 773 734 970 885 029 649 925 667
 845 706 742 420 792

DEZ MIL

099 592 292 891 383 483 029 540
 853 957 140 999 192 362 301 519
 280 821 875 083 186 713 720 919
 034 382 179

ONCE MIL

479 292 604 758 427 159 216 838
 500 619 996 606 557 000 911 440
 214 922 815

DOCE MIL

489 616 410 285 690 550 234 908
 298 716 743 967 929 080 808 589
 992 246 348 363 375 632 275 123
 115 532

TRECE MIL

407 889 481 152 421 264 334 862
 855 736 953 493 694 005 134 965
 886 800 780 057 361

CATORCE MIL

852 386 370 312 033 464 281 454

506 752 830 000 566 479 877 625
 181 260 807 844 371 938 786

QUINCE MIL

226 096 866 201 754 950 087 092
 784 447 078 071 036 317 576 397
 770 194 220 594 844 385

DIEZ Y SEIS MIL

980 186 537 883 263 363 649 586
 860 909 159 365 313 154 171 104
 683 322 111 997 206 844 588

DIEZ Y SIETE MIL

453 649 093 788 481 082 254 396
 344 020 159 767 557 514 130 755
 037 801 888 855 831 626 800 436
 470 113 789 882 738 511 003 961
 505 787 801 840 178 475 062 673
 676 263 021

DIECIOCHO MIL

434 514 969 535 578 894 467 839 604
 116 325 158 800 967 025 776 300 665
 793 226 616 420

DECIINUEVE MIL

652 694 005 840 357 062 272 616 279
 997 524 434 194 479 118 658 918 223
 339 509 085 374 327

VEINTE MIL

988 736 113 108 984 715 004 407 398
 201 488 298 959 389 765 275 115 137
 362 314 671 969 798 825 799 425 973
 861 563 280 732 774

VEINTIUN MIL

413 302 517 487 229 442 771 527 256
 271 407 960 772 700 983

VEINTIDOS MIL

281 149 195 451 367 604 762 705 652
 774 981 012 721 980 119 651 434 049
 867 471 319 551 283

VEINTITRES MIL

219 798 209 796 369 322 284 839 451
 223 150 586 954 822 481 886 475 493
 141 514 243 627 712 297 624 505 654
 185 260 099

VEINTICUATRO MIL

617 176 180 920 005 817 558 193 103
 304 798 408 302 664 144 132 797 653
 310 759 984

VEINTICINCO MIL

662 275 052 588 689 253 667 657 259
 538 928 057 868 738 815 375 072 683
 219 549 670 149 563 789 611 249 547
 757 759 879

VEINTISEIS MIL

330 521 152 409 401 684 764 093 743
 553 141 467 317 202 973 177 450 770
 895 583 225 722 813 589 677 086 252
 452 142 652 598

VEINTISIETE MIL

714 148 589 144 251 369 533 678 792
 035 442 029 207 337 209 145 094 597
 917 992 623 351 645 284

VEINTIOCHO MIL

287 126 181 353 419 087 830 106 112
 950 371 230 413 100 985 516 734 999
 916 004 607 766 292 257 682 692 754
 891 284 014

VEINTINUEVE MIL

230 380 862 272 984 890 021 182 536
 154 430 409 493 840 115 730 441 766
 953 320 035 380 213 904 070 818 894
 952

TREINTA MIL

601 958 179 068 537 420 054 583 714
 007 497 590 526 329 064 593 403 359
 193 137 877 169 684 123 185 116 147
 239 822 013

TREINTA Y UN MIL

316 901 822 742 439 748 178 694 718
 781 244 592 021 397 647 924 023 862
 124 925 818 498 997 519 295

TREINTA Y DOS MIL

395 316 013 064 573 021 087 659 267
 998 114 255 436 083 500 771 738 781
 921 720 025 895 252 088 753

TREINTA Y TRES MIL

073 410 974 926 549 130 916 348 601
 738 582 800 071 901 497 299 994 756
 845 704 717

TREINTA Y CUATRO MIL

312 393 659 826 440 194 029 842 186
 510 727 726 244 470 192 197 399 289
 401 804 460 438 989 442 497 410 980
 996 323

TREINTA Y CINCO MIL

748 138 737 357 724 379 405 648 984
 838 998 688 126 961 553 070 116 448
 193 185 837 571

TREINTA Y SEIS MIL

934 967 823 409 476 584 798 197 158
 769 711 206 929 106 510 350 089 071

TREINTA Y SIETE MIL

850 084 731 832 388 185 674 939 533
 638 960 316 475 997 810 786 736 927

Fallece en China el misionero P. Herrera Oria

SANTANDER, 14.—Ha fallecido en China el P. Jesuita montañés don Julio Herrera Oria, hermano del que fué director de "El Debate", don Angel. El finado residía en China desde hace mucho tiempo, dedicado a las Misiones.—(CIFRA).

El Capitán General de Cataluña visita Mahón

MAHON, 14.—A bordo del minador "Júpiter" ha llegado el capitán general, teniente general Asensio, que realiza su primera visita a la isla después de su nombramiento. Pasará aquí unos días, durante los cuales inspeccionará las instalaciones militares. El teniente general Asensio fué recibido por el gobernador militar, jefe del Estado Mayor, comandante naval, jefes y oficiales de diversas Armas, delegado del Gobierno y alcalde de Mahón. Rindió honores una compañía del Regimiento de Infantería número 40, con bandera y banda. El capitán general, después de revisar las tropas, se trasladó al Gobierno Militar y después al hotel.—(CIFRA).

Adhesiones de toda España al Jefe del Estado

MADRID, 14.—Entre las adhesiones que continúan recibiendo de toda España para Su Excelencia y para el Gobierno, con motivo de la nota de protesta contra la campaña de difamación en el extranjero, figuran las de don Francisco González León, inspector de Policía urbana de Chiclana de Segura; doña María Ruiz, de Valencia; don Nazario S. López, de Arenas de San Pedro; don Pedro Cerdán, arquitecto de Murcia; doña Carmen García Moreno, directora de la Escuela del Magisterio de Segovia; jefe provincial del SEU, de Badajoz; jefe local del Movimiento de Alhama de Murcia; decano del Colegio oficial de doctores y licenciados en Ciencias y Letras, de Zaragoza; presidente de la Junta de Gobierno de agencias comerciales, de Lugo; delegado local del Frente de Juventudes, de Ceta; delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Pirineo Oriental, de Barcelona; delegado de Hacienda de Valencia; presidente del Colegio de odontólogos de Guipúzcoa; director de la Emisoras de Radio Vigo; presidente de la Hermandad de Labradores, de Barcia de la Loma; inspector de Enseñanza Primaria de Granada; jefe de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos, de Córdoba; presidente del Colegio Oficial de veterinarios, de Granada; presidente del Centro de Glases Pasivas de El Ferrol del Caudillo, y jefe local del Movimiento, de Rulloba.

También figuran entre los alcaldes adheridos, los de Porcuna, Chantada,

El Subsecretario de Trabajo asistió al sepelio de un minero, en Asturias

OVIEDO, 14.—Al despedirse el duelo después del entierro de una de las víctimas de la explosión de grisú, ocurrida en Caborana, en el Cementerio de Moreda el subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla, pronunció unas emocionadas palabras ante las miles de trabajadores, autoridades y jerarquías que integraron la comitiva. Dijo que venía en representación del ministro de Trabajo, y que la catástrofe de Caborana es un gran ejemplo de heroísmo y de solidaridad entre los trabajadores de la mina, que arriesgaron su vida por salvar la de sus compañeros. "Yo vengo—añadió—a hacer patente la solidaridad del Gobierno en estas horas de dolor." Siguió diciendo que es preciso, antes que la tierra abraza para siempre los cuerpos fríos y rotos por la muerte, elevar el corazón a Dios para pedirle descanso eterno para los caídos, fuerza y alientos para los que quedan, a fin de que puedan servir al Sumo Hacedor, y servirle a través de la justicia social. Al final de las palabras del subsecretario de Trabajo, los ojos de muchos de aquellos hombres encallecidos por el trabajo, estaban llenos de lágrimas.—(CIFRA).

Totana, Nava, Fermoselle, Getafe, San Salvador, San Sebastián de los Reyes, Guadix de la Sierra, Villanueva de Segura, Capillas, Cambados, Abalot, Villa Carlos, Mentrída, Faura, Rulloba, Valdescorrial, y Arganda.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTAVOS

¿QUIERE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN PAGAR NADA, ABONANDO A RAJON DE DOS PESETAS?

¡EN LOS SIGUIENTES DIARIOS!

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, SADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

¡SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO, GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias Pérdidas

ASUNTOS Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Aquilleres Se alquila piso amueblado. Razón: Juan Flórez, 65 quinto.

Automóviles Se vende Peugeot, 9 H. P. Impecable, cubiertas antiguas. Teléfono, 103. Betanzos.

Compras COCHES compraría dos modernos, preferible último modelo. Urgente. Señor Fernández. Calle Santa Catalina, 4. Teléfono, 2775. La Coruña.

Pisos LADRIHERO Gran ahorro de hierro y cemento. Se hacen sin encofrados. PARDO PARADA, S. L. La Coruña

Compraría coche turismo pequeño. Informes Garae Coruña. Señor Cabezas. La Coruña.

Huespedes PENSION Varela regentada por su propietario Polanco Martínez (antiguo dueño Pension Moderna) recientemente reformada. Confort. Teléfono todas las habitaciones. Precios económicos. Valverde, 5. Madrid.

Traspasos TRASPASO bodega. Razón: Rivera, 68. Betanzos.

Traspaso bar con vivienda y hermoso patio en Cuatro Caminos. Razón: T. Primavera, A.

Varlo POLLUELOS castellana, incubaciones. Pida catálogo materiales. Ganja Grau, Andrés Mellado, 23. Madrid.

Jeroglífico número 55

500



¿Hará usted mi encargo?

Solución al crucigrama de ayer:

Horizontales: A. Las. Sax. B. Eva. Di. C. Redel. D. Injo. E. Bagaceras. F. Esenu. G. Os. Ca. H. Sus. Sax.

Verticales: 1. La. Aba. As. 2. Se. rigenos. 3. Veras. 4. Dice. 5. Dejen. 6. Sil. Orugas. 7. Xi. Así. Oz.

RECORDATORIOS Primeros Comunita. Rubine. 10

Se vende caja de caudales. Informar: Rubine 11, bajo.

Ocasión Vendo Estación Santiago, 4 plantas. Renta 6 % Precio 130 mil. García, Cordeleña, 32 primero (frente Rúa Alta).

CARBONES Almacenes Norberto Sánchez Sol 19 y 21 Teléfono. 1925

MAQUINA mezcladora extranjera, 30 litros capacidad, toda volcable, dos oratorios mezcladores, embrague cambio sentido rotación, espesa polvos y pastas. Laboratorio R. Bescansa, Santiago.

RADIO Philips "Llave del mundo"

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Fallas de Artes Gráficas y Estipendiado.

LA NIÑA ROSA MARIA LUISA ANTA FERRARA

Subió al cielo en el día de ayer, a los cinco meses de edad.

Sus afligidos padres, don Adolfo Anta Seoane y doña Rosa Ferrara Castell, su abuela, doña Josefa Seoane Cuñado, hermanos, Julio, Adolfo, Dolores y Luis; padrinos, don Saturnino Cuiñas Lois y doña María Luisa Anta Seoane, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la misa de gloria que se celebrará el sábado 16, a las ocho y media en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo, y a la conducción del cadáver al cementerio católico, que se verificará hoy, a las doce y media, por lo que anticipan gracias.

Casa mortuoria: T. Juan Flórez, 9-30 (Gran Funeraria)

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abelión

†
LA SEÑORA
D. Consuelo Aguirre Pippo
VIUDA DE LOPEZ MENACH
Falleció el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Su prima, doña Teresa Menach; (sus hermanos ausentes), y demás parientes,
RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver, hoy a las 5:30 al cementerio general, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: ALFREDO VILA, 21 (Funeraria Varela)

Acta de recibirse el PREMIO GORDO para el sorteo del 23 del actual, en la Lotería EL MILLON, de la señora

VIUDA DE ASTRAY

CANTON GRANDE, 5
APRESURENSE A RECÓGERLO

NOTAS NECROLOGICAS

Subió al cielo la angelical niña Rosa María Luisa Anta Ferrara, una orlatuaria encantadora que era la alegría de su hogar.

Deseamos a sus apenados padres gran resignación cristiana para soportar tan amargo trance.

Confortada con los auxilios espirituales falleció en esta capital doña Consuelo Aguirre Pippo, señora sumamente bondadosa que contaba con muchas amistades, entre las que causó su muerte sincero sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a la estimada familia de la finada, rogando a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración en sufragio de su alma.

†
SEGUNDO ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR
DON ATANASIO GONZALEZ FONTANO
QUE FALLECIO EL 17 DE FEBRERO DE 1944
DESCANSE EN PAZ

Las misas que se celebren mañana, sábado, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, a las ocho, ocho y media, nueve, y nueve y media; en la Parroquial de San Nicolás, el domingo, 17, a las siete y media, ocho y media, once y media, y una y media, y en la Capilla de San Andrés, el lunes, 18, a las nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Carmen Mañach Couceiro, hermana, hermanos políticos, sobrinos, y demás familia,
SUPLICAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma, y que se dignen asistir a alguna de dichas misas, por lo que quedarán muy agradecidos.

Trieste será un problema difícil para la Conferencia de la Paz, en París

LONDRES.—Cuando se reúna la Conferencia de la Paz en París, uno de los problemas más espinosos será la decisión final sobre Trieste. Mientras más se estudian las diferentes alternativas, más se convence uno de que la única solución justa para Trieste es que sea internacionalizada. Esta es sin duda, la opinión de una gran mayoría de observadores británicos y americanos que han estudiado la situación sobre el territorio. Ciertamente, con este motivo, se presenta una gran oportunidad en lo que se refiere a poner territorios bajo custodia.

Inglaterra y Estados Unidos serán particularmente responsables de que ese logro una justa solución. Su decisión de ocupar Trieste en mayo último, les ha permitido adquirir una experiencia y un íntimo conocimiento del asunto durante la ocupación, que les capacita especialmente para hallar la solución correcta a los múltiples problemas raciales y económicos inherentes a la situación.

Antes de 1919, Trieste perteneció a Austria durante más de 500 años. En el siglo último, Trieste se convirtió en uno de los puertos más importantes del Mediterráneo, sirviendo, como uno de los canales principales, al comercio centro-europeo. Los países que más lo utilizaron fueron Austria, Hungría y Bavaria.

Después del colapso en 1919 del Imperio austro húngaro, Trieste y la provincia de Venecia Julia fueron anexionadas por Italia. La minoría eslovena de Venecia Julia, integrada por más de la mitad de la población total de 900.000 habitantes, no fue más feliz bajo los italianos que bajo los austriacos. Ade-

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

más, quedó separada de sus hermanos eslovenos, que habían escapado de la opresión de los austriacos hacia la de los serbios cuando se transfirió Eslovenia de Austria, a la reciente formada Yugoslavia.

Mientras tanto, la importancia de Trieste declinaba bajo la mala administración y la negligencia italiana. Siguió comerciando con la Europa central más bien que con Italia o Yugoslavia, las dos naciones que la reclaman hoy. En el espacio entre las dos guerras, un 8 por ciento del comercio de Trieste fue yugoeslavo; un 12 por ciento, italiano, y el otro 80 por ciento, centro-europeo. Resulta claro, por lo tanto, que si Italia ni Yugoslavia pueden fundamentar una reclamación satisfactoria sobre Trieste en razones económicas.

En el aspecto étnico la situación es extremadamente compleja. Mientras que la población de Trieste y de la costa de Venecia Julia es en más del 80 por ciento italiana, la de toda la región interior de la provincia es eslovena en su inmensa mayoría.

La política complica aun más la cuestión. Un 10 por ciento de los italianos es comunista y sus prejuicios ideológicos prevalecen sobre la preferencia racial; preferirían estar bajo Tito que bajo el presente Gobierno italiano. Por otro lado algunos eslovenos, particularmente de la clase media, preferirían abandonar Venecia Julia antes que permanecer allí bajo un régimen comunista.

Es obvio, que no sería una solución satisfactoria el que Italia obtuviese Trieste y Yugoslavia a región interior, aunque esto, étnicamente, sería lo correcto. Con esa solución, Trieste quedaría sin comunicaciones hacia la Europa central y su declive comercial se acentuaría notablemente.

Si la Conferencia de la Paz se decidiese en favor de una custodia internacional, no sería necesario internacionalizar las comunicaciones ferroviarias desde Trieste hasta el centro de Yugoslavia. Las Naciones Unidas podrían concertar arreglos entre estos dos países, garantizando buenas condiciones de tránsito para todos los productos dentro y fuera de la Europa Central.

Se tiene la seguridad de que, internacionalizado Trieste y sus alrededores inmediatos, una inmensa

prosperidad favorecería a sus habitantes. Trieste se convertiría rápidamente, no sólo en uno de los puertos más florecientes del Mediterráneo, sino también en una importante zona fabril. Con su posición única a la cabeza del Adriático, desde donde es capaz de abastecer los mercados de la Europa central y de todo el Mediterráneo, podría ser, garantizada su seguridad y tranquilidad, un sitio propicio para que las firmas inglesas, americanas y de otros países, establecieran fábricas. Si su carácter internacional fuese garantizado por la autoridad imponente de las Naciones Unidas, sería el sitio más seguro de Europa para edificar fábricas y establecer el comercio.

Los habitantes de Trieste son buenos comerciantes por naturaleza y su probidad financiera es conocida en todo el Mediterráneo. De hecho, antes de la guerra, Trieste, después de Londres, era el mayor centro europeo para todos los tipos de seguros marítimos.

Quizás en el regazo de las Naciones Unidas hayan caído mucho problemas difíciles y sin solución, pero éste es uno que ofrece la oportunidad de lograr un éxito resonante. Todos los gastos ocasionados por la vigilancia y ocupación de Trieste podrían sufragarse fácilmente por medio de contribuciones locales. Los habitantes de todas las razas podrían sentirse absolutamente seguros, y Trieste sería un modelo de cómo resolver problemas raciales y económicos difíciles.

Una vez la cuestión resuelta, la agitación italiana y yugoeslava se aplacarían con toda seguridad, y, si desde el exterior se fomentase cualquier discordia, las Naciones Unidas estarían en situación de denunciar a los culpables ante todas las naciones del mundo.

Si las Naciones Unidas están determinadas a actuar, he aquí la oportunidad de poner en práctica, en esa limitada y con brillantes posibilidades, un experimento práctico de Gobierno internacional.

World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.



Un policía herido por los huelguistas es auxiliado por sus compañeros, durante los recientes disturbios de los obreros que pedían más jornales en la industria salitrera. (Foto CIFRA).

Una acusación exterior contra Argentina que puede influir en las elecciones

Por V. V. V.

Diez días antes de las elecciones que han de celebrarse en la República Argentina, el Gobierno de los Estados Unidos de Norteamérica ha lanzado un Libro Azul que contiene acusaciones graves contra aquel país, al que achaca haber realizado acuerdos con el enemigo de las Naciones Unidas, susceptibles de ser interpretados como actos contrarios a la solidaridad panamericana adoptada en la Conferencia de Río de Janeiro.

Ignoramos la veracidad de tales informaciones. No es asunto nuestro. Pero son detalles de importancia dos hechos: primero, que el documento haya sido redactado por el ex embajador norteamericano en la Argentina, Spruille Braden, considerado como enemigo declarado de la República Argentina, y otro, que el Gobierno norteamericano no haya esperado a la celebración de las elecciones para lanzar el documento acusatorio. Podría interpretarse esto como una intervención más o menos indirecta en el resultado de las elecciones mediante cierta intimidación o al menos cierto descrédito de uno de los candidatos—Perón—que dirige uno de los grupos en que se ha dividido el país para la contienda electoral y cuyas probabilidades de triunfo parecen no ser despreciables. Para combatirlo se han unido todas las izquierdas del país, incluso socialistas y comunistas con liberales moderados y radicales, pues aquellos temen que Perón consiga un triunfo precisamente apoyándose en una gran masa de obreros que no siguen a los socialistas ni a los comunistas. Perón ha respondido a los ataques de Mr. Braden atacándolo a su vez. Mr. Braden está en la Secretaría de Asuntos Iberoamericanos y utiliza este puesto gubernamental en Norteamérica para atacar a la República Argentina. Y Mr. Braden es precisamente el redactor del documento que ahora se ha publicado, según manifestaciones de Perón.

No podemos defender ni atacar la posición de la República Argentina en el aspecto de las acusaciones de que ha sido objeto, porque no disponemos de fuentes seguras de información. Pero si ha resultado siempre un hecho cierto que la República Argentina ha sido la nación americana que con más ahínco ha procurado siempre mantenerse independiente de la tutela norteamericana en el Nuevo Continente. Y durante la guerra la República Argentina intentó por todos los medios mantenerse alejada de la contienda.

Parece que España también ha sido acusada en este documento. Se dice

que existía acuerdo con Argentina para proporcionarle municiones y para recibir materias primas. Esta es una falsedad. Sabemos que España exportó hierro y materias industriales a cambio de trigo y alimentos que nos eran necesarios. Sabemos igualmente que Argentina no recibía de Norteamérica lo necesario para su vida industrial. Nada se dice, en cambio, de los esfuerzos que España hizo para mantenerse neutral en momentos en que pareciendo la guerra ganada para el Eje hubiera sido fácil engancharse al carro del vencedor y cerrar el Mediterráneo. Nada se dice tampoco de los artículos que España vendió a los aliados occidentales ni de las facilidades que otorgó a los aviadores aliados— a los marinos de esta agrupación de combatientes enemigos del Eje—para repatriarse en vez de ser internados, ni tampoco se dice nada de las seguridades que España dió cuando su actitud pudiera haber desbaratado los planes de guerra aliados. Para ser neutral España tuvo que mantenerse en una posición difícil y vivir importando y exportando artículos a unos y a otros. Pero esos artículos nada tenían de carácter bélico, como saben muy bien los aliados, a cuyo control riguroso tenían que someterse todos los barcos. En fin, se trata de una borrasca más de propaganda de las muchas que contra España se han desatado.

Dimitido Ickes, sólo queda un colaborador de Roosevelt en el Gobierno norteamericano

WASHINGTON, 14.—Una vez que Harold Ickes, secretario del Departamento del Interior norteamericano, ha presentado la dimisión de su cargo, el único funcionario de los nombrados por Roosevelt que queda en el Gobierno es Henry W. Abben, secretario de Comercio.

Para sustituir a Ickes se dan varios nombres, pero el que parece contar con más posibilidades es Robert S. Kerr, de Oklahoma.—(EFE).

WASHINGTON, 14.—Funcionarios debidamente autorizados, opinan que la dimisión de Harold Ickes constituye una sacudida para la Administración del Presidente Truman, y afirman que hasta el otoño, en que se celebrarán las elecciones para el Congreso y las presidenciales de 1948, no se podrán apreciar bien las repercusiones que el hecho pueda tener. Se pone de relieve que Ickes tiene grandes simpatías entre los grupos minoritarios de negros y judíos, además del grupo político llamado "Partido progresivo" y un buen número de los partidarios del "Newdeal" de Roosevelt.—(EFE).

Un capitán encuentra una perla al abrir una ostra, en Santander

SANTANDER, 14.—Una perla de pequeño tamaño se ha encontrado al abrir una ostra el capitán don Elías López, cuando comía en la residencia de oficiales del Regimiento de Valencia. La perla, de muy buena apariencia, ha sido examinada por los joyeros, que han comprobado que es de fino oriente. Su forma es regular.—(IFRA).

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

GINEBRA

Un camino clandestino de Austria a Palestina, para los judíos

Huyendo de la persecución rusa, los israelitas plantean agudos problemas a Inglaterra

GINEBRA, 14.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS", DELGADO OLIVARES).

En esta guerra, bien que hayan ganado los aliados, bien que hubieran ganado los alemanes, ha habido un grupo de personas que están condenadas a perder siempre, y estos son los judíos. El hecho es trágico. El hecho y sus razones son, evidentemente, muy significativos y muy importantes, pero habremos de dejar estas razones casi intactas limitándonos en esta crónica a acumular algunas noticias de los últimos días, que a los judíos se refieren.

La primera noticia es ésta: "Exista en Viena y en la zona americana de Austria un camino clandestino que sirve para la evacuación de los judíos desde la Europa Oriental". Esta es la noticia. Como se ve, una marcha en la dirección Este-Oeste, que es en los últimos tiempos el camino que han hecho las masas desfavorecidas ante el avance ruso. Los judíos, como se comprende, siguen en ese recorrido un peligroso viaje por la noche, a ratos en camión, a ratos a pie, durante varias semanas, siguiendo lugares poco frecuentados y, además, debiendo pagar cada judío el importe de su viaje, que siendo clandestino y largo, será caro. Es decir, que esta dramática marcha está organizada con estos elementos: el deseo incontestable de los judíos, que huyen apresurados del Este—de Polonia sobre todo—o que se sienten irresistiblemente atraídos hacia el Oeste, o quizá las dos cosas a la vez; la complicidad—según se dice—de los agentes que favorecen el recorrido y, por fin, la transigencia, humanitaria probablemente, de los americanos.

Una vez que los fugitivos israelitas llegan a Italia—así dicen otras noticias recientes—les es posible seguir viaje a Palestina, transportados también clandestinamente. Con estos de

El Primado de España, a la Academia de Ciencias Morales y Políticas

También fué electo D. Carlos

Martin Alvarez

MADRID, 14.—Han sido elegidos académicos de número de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, el Cardenal arzobispo de Toledo, Primado de España, doctor Pla y Deniel, que ocupará la vacante producida por el fallecimiento de Fray Manuel Barbado Viejo, y don Carlos Martín Alvarez, que ocupará la vacante producida por fallecimiento del vizconde de Eza. (CIFRA)

La caricatura humorística



SALUDOS, por MIRANDA

—¡Oh, mi distinguido amigo! ¡Cuánto tiempo sin vernos el pelo!

(CONTINUA EN QUINTA)

Cuando la teología

habla de la Virgen, su lenguaje se impregna de aromas virginales, sin perder gravedad ni rigor científicos. La teología mariana huele a nardos, jazmines y violetas. Adquiera inmediatamente el magistral

TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA

del Dr. ALASTRUEY. Prólogo del excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid

Veinte grabados, a página entera de Duro

Más de 1.000 páginas. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65

Dirija sus pedidos a:

LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, núm. 4. Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6. Madrid.